

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.857

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 2 de Abril de 1929

Redacción y Admón. G. I de Jaz, 3-OV. EDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Una nota de Hacienda detalla los ingresos habidos y los pagos realizados durante el primer trimestre del año actual

EL DOMINGO DEL MARQUES DE ESTELLA

El presidente del Consejo, por la mañana, el domingo, asistió a misa en el Palacio de Buenavista. Después permaneció largo rato en su despacho, despachando con los ministros de Instrucción y del Ejército y recibiendo las visitas del marqués de la Vega Inolán y general Marvá.

A continuación almorzó en familia, asistiendo después a las carreras de caballos en la Castellana.

REGRESO DE MINISTROS

Anoche regresó a Madrid, procedente de Málaga, el ministro de Justicia.

Del mismo punto regresó también el conde de Guadalhorce.

De Jerez de la Frontera regresó esta mañana el conde de los Andes con su hijo.

Fue recibido en la estación por los directores generales del departamento y el jefe de la secretaría auxiliar.

Desde la estación se dirigió al Ministerio, donde recibió numerosas visitas.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El general Primo de Rivera pasó la mañana de hoy lunes en su despacho del Ministerio del Ejército, recibiendo a despachar con el los ministros de Gobernación, Ejército, Justicia, Fomento y Economía.

Después recibió a los generales Bargañes, Manuel Sánchez Monje, Augusto y otros.

Ha recibido también a un periodista alemán, redactor de "La Gaceta de Frankfurt".

El ministro del Ejército recibió también muchas visitas.

LA RECAUDACION DE HACIENDA

De los datos recibidos sobre la recaudación de Hacienda resulta lo siguiente:

Recaudado por todos conceptos en el primer trimestre de 1929, 886 millones, con un aumento de 37,2 millones sobre lo recaudado en igual trimestre de 1928 y de 35,8 millones sobre el importe de las tres dozavas partes de los ingresos presupuestados para 1929.

Los pagos líquidos del presupuesto ordinario en dicho primer trimestre de 1929 montan 803,2 millones, con un aumento de 30,1 millones sobre el mismo trimestre de 1928.

Por consiguiente el exceso de ingresos ordinarios sobre los pagos del mismo carácter durante el primer trimestre de 1929, es de 82,6 millones.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno estuvo toda la tarde en su despacho del Ministerio del Ejército, donde recibió a una comisión del Patronato de Turismo, y más tarde al señor Aranguren, apoderado de don Horacio Echevarrieta.

Salió un momento para acudir a la función del teatro de la Comedia, y a las nueve y veinte marchó a la Legación de Rumania, con objeto de asistir a la cena en honor de la Reina de dicho país y de la Princesa Ileana.

HOY SE CELEBRA CONSEJO

Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

ASAMBLEA NACIONAL DEL MAGISTERIO

Aprueba el proyecto de colegiación obligatoria, acogiendo también favorablemente otras mociones de interés

Las sesiones del domingo POR LA MAÑANA

Madrid.—A las once de la mañana se abre la sesión.

La presidencia anuncia que estando invitado el señor Gascón y Marín para que ilustre a la Asociación sobre la cuestión de pasivos, ruega se le salga a recibir.

Así se hace y el señor Gascón y Marín es recibido con muchos aplausos, informando a continuación a los asociados de la cuestión de referencia.

Después se trata sobre el sexto punto de la convocatoria "Estudio y aprobación definitiva, si procede, de la reforma del Reglamento".

Se entabla amplia discusión y la Asamblea acuerda aprobar la propuesta de la comisión por conducto de su presidente señor Berna, al que se le aplaude.

La presidencia levanta la sesión a la una y media de la tarde.

POR LA TARDE

Madrid.—A las cuatro de la tarde se abre nuevamente la sesión, leyendo la presidencia el tercer punto de la convocatoria y después da cuenta de los expedientes pendientes de revisión y censura, rogando un examen detenido.

Después de ligeras observaciones se aprueba uno de los expedientes, quedando los demás pendientes de aprobación.

El secretario lee las bases para una amplia reforma del Reglamento, y se levanta la sesión después de una larga discusión por parte de varios señores representantes.

Las sesiones del lunes POR LA MAÑANA

Madrid.—Esta mañana se han

reanudado las sesiones de la Asamblea Nacional del Magisterio, presidiendo el señor Sandri.

Se discutió ampliamente el proyecto de colegiación obligatoria, aprobándose por los asambleístas.

También se aprueba un proyecto de concurso y confección de un programa escolar, que presenta la comisión primera, con la condición de que se redacte el programa de tal manera que se adapte a las escuelas graduadas y que pueda ser utilizado también en las escuelas unitarias con las debidas interpretaciones.

Las bases del concurso se anunciarán oportunamente.

Se acuerda que la Asociación de Madrid redacte el libro escolar que está de acuerdo con los programas que sean premiados en concurso.

Se acuerda celebrar un Congreso pedagógico coincidiendo con las Exposiciones, para lo cual se conviene en que la sesión de apertura se celebre coincidiendo con la inauguración de la Exposición de Sevilla y las restantes y de clausura en Barcelona.

POR LA TARDE

Por la tarde se celebró nueva sesión, presidiendo también el señor Sandri.

Se aprobaron varias mociones presentadas por delegados de provincias y relacionadas con las escuelas de nueva creación, las que deben ser de categoría correspondiente a sueldo de cuatro mil a ocho mil pesetas; supresión de las oposiciones restringidas; supresión del segundo escalafón y categoría de 3.500 pesetas y que sean graduadas las escuelas en poblaciones de más de dos mil habitantes.

Visita a los monumentos

Las reinas de España y Rumania

Toledo.—A mediodía llegaron a esta ciudad las Reinas de España y Rumania con las infantas.

A la puerta del Perdón, adornada con tapices, esperaban el Cardenal, gobernador civil y demás autoridades.

Las Reinas oraron ante el altar mayor, recorriendo luego el claustro.

Después estuvieron en Santo Tomás, Sinagoga del Tránsito, Santa María de las Blancas y otros edificios.

Luego almorzaron en el Hotel. Poco antes que las Reinas llegó el Príncipe de Asturias para almorzar con su madre y hermanas.

El Príncipe y las infantas marcharon a Aranjuez.

Las Reinas hicieron algunas compras, regresando a última hora a Madrid.

El Cardenal Primado ha salido por la tarde con dirección a Salamanca para asistir a un acto agrario.

PALATINAS EN EL ORATORIO PARTICULAR

La familia real oyó misa en el oratorio particular acompañada de la Reina de Rumania y el séquito.

Después el cuerpo de alabarderos, con su banda de música, desfiló ante los Reyes y Reina de Rumania en una de las galerías de Palacio.

Un incendio

En los talleres de Rivadeneyra

Madrid.—Esta mañana en los talleres de Rivadeneyra se declaró un incendio, amenazando la imprenta de "Estampa".

Se extinguió a poco; pero las pérdidas son de alguna consideración.

FALLECIMIENTO DE UN CARDENAL

Se libra un nuevo combate entre federales y rebeldes mejicanos

TRIPULACION A SALVO

Rolland.—El paquebot "Ceilan", que se hallaba en situación de peligro en el golfo de Gascuña, por abordaje de otro buque, ha podido poner a salvo a la tripulación por medio de los botes de salvamento de que disponía.

ACCIDENTES NUMEROSOS EN LAS CARRETERAS DE FRANCIA

París.—Ayer, a consecuencia de gran afluencia de automóviles en las principales carreteras de Francia, han ocurrido numerosos accidentes, muriendo siete personas y resultando veintitres con heridas graves.

PARA SALVAR A LOS HABITANTES REFUGIADOS EN ARBOLES Y TEJADOS

Túnez.—A consecuencia de grandes inundaciones han ocurrido numerosas escenas trágicas.

Las tropas, utilizando barcas, hacen grandes esfuerzos para poder salvar a los habitantes que se refugian en los árboles y tejados de las casas inundadas.

FALLECIMIENTO DEL CARDENAL LUCIDI

Roma.—Esta mañana falleció el Cardenal Lucidi.

Con motivo del fallecimiento de dicho Cardenal, se preparan varios actos fúnebres en sufragio de su alma.

Torero en peligro

Una vuelta de campana sin consecuencia

Valencia.—En el expreso llegaron hoy el diestro Manolo Martínez con su esposa y el constructor de obras José Ventura, que haciendo el viaje en automóvil, cerca de Robledo, el coche, en un mal viraje, dio la vuelta de campana, teniendo que tomar por esta causa el tren en Albacete.

IPobrecitoj

Arde una casa donde dormían unos niños, pereciendo uno de ellos

Coruña.—En el pueblo de Puente de Luso se declaró un incendio en una casa en la que dormían tres niños de corta edad, estando ausentes los padres.

Uno de los niños, de cuatro meses de edad, murió entre las llamas y los otros dos fueron salvados por un niño de trece años que al notar el humo logró entrar en la casa.

MATA A UNA PERSONA Y HIERE A OTRAS

Angulem.—En la carrera anunciada de motocicletas que se está celebrando, el corredor Gouyart perdió la dirección, estrellándose contra una balaustrada.

A consecuencia del accidente resultó un espectador muerto y heridas otras diez personas más.

VIOLENTO COMBATE ENTRE REBELDES Y FEDERALES

Londres.—Dicen de Méjico que la vanguardia del general López libró un violento combate con cinco Regimientos de Caballería rebelde a veinte millas de Jiménez.

Durante la refriega los rebeldes han tenido muchos muertos y heridos.

PARA TODOS LOS GUSTOS

Nueva York.—Las noticias recibidas de los campamentos de las tropas rebeldes y del ejército federal, son contradictorias.

Mientras los rebeldes aseguran que han librado una violenta batalla entre Escalón y Jiménez y han hecho 200 muertos y 400 prisioneros al enemigo, los federales aseguran que han matado 50 soldados de los rebeldes y hecho numerosos prisioneros.

¡lea usted "La Voz de Asturias"!

Resolución gubernativa

El presidente del Ateneo Mercantil, destituido

Valencia.—En virtud de las facultades, por reciente Real orden, el gobernador de esta capital ha destituido al administrador don Mariano Gómez, del cargo de presidente del Ateneo Mercantil.

Chocan un automóvil y un carro y resulta muerta una mujer

Castellón.—En la carretera cerca del pueblo de Onda, un carro se cruzó con un automóvil, cayendo éste a un barranco.

Del accidente resultó Salvadora Ochorva, muerta, y Carmen Adelantado, que se tiró del carro, resultó herida de gravedad en un brazo. También un hijo de ésta, de corta edad, resultó con heridas en una pierna.

Por último, el carretero que conducía el carro también resultó con lesiones de alguna importancia.

Nuestros concursos

¿Cuál es la más bella "estrella" de Cine?

Nuestras bellas lectoras pueden elegir entre

Vilma Banky
Clara Bow
Esther Ralston
Billie Dove
Greta Garbo
Dolores del Rio

Busque usted el cupón en todos los ejemplares de periódico

LOS GRANDES VUELOS DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Los capitanes Jiménez e Iglesias, después de recibir múltiples agasajos, reanudarán hoy el vuelo con dirección a Montevideo y Buenos Aires

TELEGRAMAS DE FELICITACION

Madrid.—En la Dirección de Aeronáutica siguen recibiendo numerosos telegramas de felicitación por el éxito del vuelo transatlántico del "Jesús del Gran Poder".

Entre los recibidos ayer y hoy figura uno muy expresivo del director de Aeronáutica portugués Almirante Pintha.

A VISITAR AL PRESIDENTE

Río Janeiro.—Los capitanes Jiménez e Iglesias han marchado a Tetrópolis para cumplimentar al presidente de la República, que los recibirá a las tres de la tarde.

SALDRA MAÑANA

Río Janeiro.—Se ha aplazado el banquete en honor de los aviadores españoles.

Se ha fijado para mañana la fecha de salida del "Jesús del Gran Poder" para Buenos Aires.

ALMUERZO DEL EMBAJADOR

Río Janeiro.—Al almuerzo ofrecido en el Palace Hotel a los aviadores por el embajador de España asistieron representantes del Gobierno, autoridades y numerosas personalidades.

EL ALMUERZO DE LA COLONIA

Río Janeiro.—La colonia española celebró hoy el banquete en honor de los capitanes Jiménez e Iglesias, asistiendo las autoridades y muchas personalidades.

Hubo brindis entusiastas por el triunfo de los aviadores españoles.

VISITAS A SOCIEDADES

Río Janeiro.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, visitaron anoche algunas Sociedades españolas, siendo en todas muy agasajados.

El capitán Iglesias ha dicho a un representante de la Agencia Fabra que si el tiempo lo permite mañana reanudarán el vuelo a Buenos Aires.

AGRADECIMIENTO UNA FELICITACION

Madrid.—El director de Aeronáutica, general Soriano, ha puesto un radio al general Balbo, subsecretario de Aeronáutica de Italia, como

contestación al telegrama de felicitación que éste último le envió felicitándole por el vuelo del "Jesús del Gran Poder".

JIMENEZ E IGLESIAS SALDRAN DE CINCO A SEIS DE LA MAÑANA PARA MONTEVIDEO

Río Janeiro.—Los capitanes Jiménez e Iglesias estuvieron en el aeródromo examinando el avión detenidamente que está en immejorables condiciones.

Los aviadores se proponen marchar a Montevideo y Buenos Aires en el "Jesús del Gran Poder" entre cinco y seis de la mañana.

De interés para Asturias

ADJUDICACION DE SUBASTAS

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy las siguientes disposiciones de interés para Asturias:

Adjudicando a don Pio Escarra Arqués, como director-gerente de la empresa general de construcciones (S. A.) las obras de dragado en roca, en el puerto del Musel por el presupuesto de 485.048,68 pesetas.

Idem ídem ídem a don José Sors, las obras de ampliación del puerto de Candás por el presupuesto de 466 mil pesetas.

Este número ha sido visado por la censura.

Mendigos criminales

Imploran una limosna y matan a la dueña de la casa

Alicante.—En una casa de campo, cerca de Jáizca, se presentaron dos mendigos, que después de implorar una limosna se abalanzaron sobre la dueña de la casa, llamada "María la Sonda", de sesenta y siete años, matándola a puñaladas.

Una vez cometido el crimen, y después de robar a la víctima, los atracadores pusieron pies en polvorosa, sin que hasta la fecha se sepa el paradero de los criminales.

La guardia civil, a quien se dió cuenta del suceso, hace investigaciones para poder capturar a los forajidos.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se autoriza al arquitecto para ejecutar por administración las obras del garage-almacén de la calle de la Independencia

Acuerdos de la Comisión permanente: Se han concedido las siguientes autorizaciones para ejecutar diferentes obras:

Don Manuel Nuño, de La Felguera, para explotar un arenero; don Manuel Ballona Noval, para construir una terraza; doña María Álvarez Suárez Suárez, de Gijón, para aumentar un piso a una casa; don Cándido Sánchez Fernández, de Siero, para construir un edificio de planta baja; don Manuel Cuestas, de Valdesoto, para construir un paso salva-cunetas; don Norberto Noval, de La Peral, para construir un paso salva-cunetas; don Miguel Vallina, de Gargantada, para cerrar una finca; don Luciano Blanco, de San Martín de Anes, para construir un paso salva-cunetas; don Faustino García Fanjul, de Gijón, para construir un paso salva-cunetas; don Avelino García Álvarez, de La Carrera, para explotar una cantera; don José Fernández

García, de Navia, para construir una casa; don Alonso Santos Sierra, de Cangas del Narcea, para cruzar con una conducción de aguas un camino vecinal.

Ha sido aprobado el proyecto de reparación de explanación y firme de la carretera de Caranga a Teverga, durante el año actual, cuyo presupuesto de contrata asciende a 16.538,61 pesetas. Las obras se ejecutarán por el sistema de subasta.

Se aprobaron las actas de recepción provisional y definitiva de la carretera de Piedratecha al Espín. Se accedió a lo solicitado por el Alcalde de Siero que solicitaba la continuación del camino de Vega a Tuilla a empalmar en el Carbayu con el de Valdesoto a Bimenes.

Ha sido autorizado el técnico provincial para ejecutar por administración las obras que faltan para terminar el garage almacén que se está construyendo en la calle de la Independencia, por un importe que no excederá de 25.000 pesetas.

Accidente automovilista

Dos señoritas y un viajante de comercio, heridos

Ayer tarde, a las ocho y media, de regreso de la romería, que se estaba celebrando, un automóvil Citroen, conducido por el viajante de la Casa Eloy Piñera, de Oviedo, llamado Luis Rodríguez Fernández, chocó en el sitio denominado Udrion, cerca de Trubia, contra un árbol, destrozándose.

ANTECEDENTES DEL SUCESO

El viajante don Luis Rodríguez Fernández, que vive en la calle de Santa Clara, en Oviedo, se trasladó, como de costumbre, a varios pueblos para visitar a su clientela, llegando hasta Trubia, donde, después de trabajar durante parte del día y aprovechando que se celebraba la típica romería en Bercio, hacia allí, para pasar unas horas, encaminó el coche con el cual viajaba.

En la citada romería, el aludido viajante entabló conversación animada con dos señoritas, a las que más tarde invitó a subir a su coche para llevarlas a Trubia, siendo el nombre de éstas Pacita Aguirre y Gloria Vázquez, telefonista.

Emprendieron a gran velocidad el regreso de la romería, y al llegar a Udrion el coche hizo un extraño viraje, rompiéndose la dirección y yendo a chocar contra un árbol.

La gente que regresaba de la romería se dio cuenta inmediata del accidente, acudiendo rápidamente en socorro de los heridos, siendo recogidos y trasladados a Trubia en un automóvil particular.

En el establecimiento benéfico de Trubia fueron curados los heridos por el médico señor Campa y el practicante señor Apelles, quienes apreciaron a los heridos las siguientes contusiones: A Gloria Aguirre, contusiones en la rodilla derecha, luxación en el pie izquierdo, en la mejilla y fractura completa de la nariz. Pronóstico reservado.

A Pacita Aguirre, herida en la frente, dándosele tres puntos de sutura, y otra en la pierna derecha.

El viajante Luis Rodríguez Fernández también le fué dado un punto de sutura en la nariz, curándole también de varias heridas en las manos, cara y pecho.

Estos dos últimos heridos han sido diagnosticados de leves.

El coche, que era un Citroen de dos asientos con el número 3.390, quedó en la carretera completamente destrozado, creyéndose pueda servir únicamente para chatarra.

La Lotería

El tercer premio del sorteo de ayer tocó en esta capital

Como consecuencia de la reciente visita que el Real Oviedo hizo a Madrid, algunos de sus amigos se trajeron para Vetusta unos miles de pesetas, ya que al joven oficial de la Secretaría, don José Rodríguez, se le ocurrió ir a una administración existente en la calle de Alcalá, 18, donde adquirió el billete número 5.033, correspondiente al sorteo de la Lotería de ayer, reservándose él la mitad, dando dos décimos a su amigo y directivo del Oviedo que iba como delegado, don Germán Sánchez, y facilitando los tres restantes al encargado del Depósito municipal don José Magdalena, quien a su vez, dió la mitad, exactamente, a su amigo don Fernando Bango.

Y reseñado tan ocurren reparto, diremos que todos ellos están a estas horas muy alegres, pues al numerito citado ha correspondido el tercer premio con una dote de veinte mil pesetas.

Un cuarto premio con quince mil también está en Oviedo y repartido entre varias personas, una de ellas una aldeana que nos enseñó el décimo frente al transparente preguntando si le había tocado, y felicitándola nosotros por toda contestación.

Labor policiaca

Llevaba dinero cuya procedencia no justificaba

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad han facilitado la siguiente información:

"Por los agentes de servicio en el correo de Valencia de Alcántara se detuvo a Ramón Acero Acero, a quien, registrado, le fueron hallados tres títulos de la Deuda Perpetua Interior, de 5.000 pesetas nominales, y 11.800 pesetas en billetes, que llevaba ocultos en la parte interior de la camisa, en una guía de una Compañía de vapores y un pase militar a nombre de Pedro Parronico.

Como no supo justificar la procedencia del dinero, y se sospechaba además que tratase de embargar clandestinamente, quedó a disposición del Juzgado correspondiente de esta Corte con todo lo que se le ha ocupado.

El suceso del domingo

Una mujer aplastada entre los topes de un tren

Serán próximamente las doce de la mañana del domingo, cuando tuvo lugar un accidente tristísimo en las inmediaciones de los Depósitos del Norte en esta capital.

Sabina Fernández Alonso, de 29 años de edad y vecina de Hules, había bajado con un hijo suyo de siete años, para llevar la comida a su esposo, obrero de la Compañía, José Alonso.

Se hallaba conversando con su marido en la desgraciada Sabina Fernández al mismo tiempo que maniobraban unas locomotoras.

El hijo de Sabina se le fué de la mano, intentando pasar la vía, con tan mala suerte, que lo hacía en el momento en que se acercaba a él una de las locomotoras, y su madre, apercibida del peligro que al niño le amenazaba, se lanzó rápidamente sobre él para librarle de una muerte segura, y en aquel mismo momento las máquinas se unían, aplastando a la pobre madre entre sus topes, y no sucediendo igual con el chico por su corta estatura con relación a la altura que llevaban los de las locomotoras. Sin embargo, fué alcanzado por el caballo.

El esposo de la víctima, que presenció el suceso, presa de una verdadera excitación nerviosa y ayudado por los demás compañeros, logró desprendar el cuerpo de Sabina de los hierros que la aprisionaban, e inmediatamente la infeliz mujer era trasladada al Hospital.

Aunque la víctima daba señales de vida cuando se la depositó en la camilla, había sido tal el golpe sufrido que ninguna esperanza dejaba en cuanto a que pudiera la ciencia salvar su vida. (En efecto, poco antes de ingresar la camilla en el Hospital provincial, dejaba de existir.

En la tarde de ayer se le practicó la autopsia por los médicos de guardia, y a las cinco se le condujo al cementerio de Naranco, siendo el acompañamiento muy numeroso.

El Juzgado practicó las diligencias pertenecientes al caso, en depuración de lo que pudiera derivarse del suceso.

Una velada

Por la agrupación de antiguos alumnos

Madrid.—En la tarde de ayer se celebró una velada homenaje organizada por la Agrupación de antiguos alumnos del Colegio de San Luis en honor de la Asociación católica femenina con motivo de la reapertura del Colegio.

Presidió la señorita Loygorri. El cuadro artístico hizo una actuación lucidísima.

Después la señorita Rivas interpretó varias jotas.

Principado S.A.B.E.

MARTES 2 DE ABRIL
A las 7 1/4 A las 10 1/4
Superproducción del programa FOX

LA CLAVE DE LA DIGNA
Magistral interpretación de Blanche Sweet y Warner Baxter
BUTACA 0,75

MIÉRCOLES DE GRAN MODA
NAPOLEON

(6.000 metros de película - 16 partes - Completa)
por Albert Dieudonne y Gina Manes.
Grandioso espectáculo
Maravillosa producción que recoge las más brillantes páginas de la historia francesa

Ha costado esta producción cincuenta millones de francos
Ha dirigido esta joya cinematográfica ABEL GANCE

Comenzará la proyección a las siete menos cuarto en punto.
Se despachan localidades.

Gran Popular-Cinema
A las 7 1/4 A las 10 1/4

"EL VIENTO"
Superproducción «Metro Goldwyn Mayer» por Lars Hanson y Lillian-Gish.

En un kiosco

HALLAZGO DE UN CADAVER

Madrid.—La benemérita de Chamartín comunica que en un kiosco inmediato al Colegio del Sagrado Corazón, en Ciudad Lineal, fué hallado el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado.

Se cree se trata de una muerte natural.

Fallecimiento

El dueño de «Caras y Caretas»

Puerto Real.—Ha fallecido en este pueblo Manuel Mayol, propietario y director de la gran revista de Buenos Aires «Caras y Caretas».

El entierro se verificó ayer, constituyendo una gran manifestación de duelo.

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª María Fanjul García

Falleció en Colloto el día 2 de Abril de 1926
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Sn afligido esposo don Adolfo Corzo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Al recordar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 2, a las ocho de la mañana y mañana, a la misma hora, en la capilla de los señores de Méndez Vigo, en San Pedro de Granda (Colloto), acto por lo cual les quedarán muy agradecidos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Cartas cruzadas entre D. Ramón Menéndez Pidal y el presidente del Consejo sobre el último conflicto escolar y sanciones impuestas a catedráticos y alumnos

LO QUE DICE MENENDEZ DE PIDAL Y LO QUE CONTESTA PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Don Ramón Menéndez Pidal dirigió el 27 del pasado una extensa carta al presidente del Consejo en que exponía los graves daños que se habían causado con la clausura de la Universidad y las sanciones a los profesores y estudiantes.

Afirma que varios catedráticos simpatizaban con la actitud de los estudiantes porque éstos reclamaban con justicia contra una disposición a la que todos los claustros se habían mostrado contrarios.

Pide que tanto los alumnos como los profesores sean juzgados con arreglo a las leyes, pero derogando la disposición que dió origen al conflicto.

Expone, por último, los hondos daños que con esa disposición ha sufrido la Universidad.

El presidente del Consejo contesta que en vista de que la Universidad había acogido con simpatía la agitación escolar el Gobierno no ha tenido más remedio que adoptar medidas e imponer sanciones para evitar la reproducción de tan graves daños.

Además no se quebranta el progreso científico de las Universidades y el Gobierno cree que como se consigue la paz y bienestar se teniendo organizaciones disciplinadas y sujetas a la acción directa del Gobierno.

Salón Torenó

HOY - MARTES - HOY
A las 7 1/4 ESTRENO A las 10 1/4

del drama del Oeste, en cinco partes
LADRONES DE GANADO
por el cabalista Wally Wales.

ESTRENO
de la interesantísima comedia en seis partes

PLACERES ROBADOS
por Helene Chadwick y Dorothy Revier
A las siete, regalo de la moneda de oro

Mañana: Estreno de la producción LUXOR Verdaguier
LA ESPOSA FRIVOLA
por Matt More y Marie Prevost

Próximamente: la joya cinematográfica
LA BALUARINA DE LA OPERA
el mayor triunfo de Dolores del Río y Charles Farrell

SECCION OFICIAL

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ECONOMICOS DE ASTURIAS

Conforme a lo dispuesto en los artículos 13 al 16 de los Estatutos de esta Compañía, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 15 del actual, en el domicilio social, calle de Mendizábal, número 3, bajo, a las once de la mañana, con objeto de examinar y aprobar, en su caso, la gestión y cuentas del último ejercicio y demás asuntos de que se dará cuenta por el Consejo de Administración.

Para concurrir a esta junta es necesario presentar resguardo de haber depositado antes del día 10 del presente mes, por lo menos diez acciones o sus correspondientes resguardos de depósito, hechos en el Banco de España, en Madrid, o en las Sucursales de éste en provincias, en la Caja de la Sociedad.

Los resguardos nominales de estos depósitos deberán acreditar el día y la hora en que se hubiesen verificado.

Oviedo, 1.º de Abril de 1929.—El Director, Antero S. Coronas.

Un comisario de policía Fallece antes de ser operado

Barcelona.—En la Clínica del Remedio ingresó con objeto de ser operado el comisario de policía don Salvador Cruz, que falleció a los pocos momentos de ingresar en el centro benéfico a consecuencia de una perforación intestinal.

ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE

Río Janeiro.—Los capitanes Jiménez e Iglesias realizaron el viaje en avión para entrevistarse con el presidente de la República, al que entregaron una carta del Rey de España.

Se confirma que mañana, al amanecer, emprenderán el vuelo a Buenos Aires.

AVANCE DE LOS REBELDES

El Paso.—El cuartel general de los rebeldes comunica que las tropas

GLORIOSO 1917, Laguardia 1928 quien los prueba los recomienda Bodegas Palacio, Gampoamor, 11.

pas que marchan sobre la ciudad de Naco han llegado ya a los alrededores de la población.

EL GENERAL SANJURJO

Palma de Mallorca.—El general Sanjurjo ha regresado de Mahón. Mañana saldrá en hidro para Barcelona.

PARA RECOGER LOS TROFEOS

Habana.—El general Alberto Herrera ha sido designado jefe de la misión cubana que se trasladará a Madrid a recibir los trofeos que España devuelve a Cuba como recuerdo de las campañas coloniales.

Los propietarios de la zona Suroeste

Hoy volverá a reunirse la Comisión de técnicos que atiende en las reclamaciones de propietarios de la Zona Suroeste.

Las reclamaciones presentadas son seis y en una de ellas se pide que se respetado el antiguo trazado que corresponde a la calle de Zavilaga. La Comisión dictaminará sobre estas reclamaciones y dará una solución de acuerdo con lo que estime más justo.

En Mahón Sanjurjo en un hidro

Hahón.—Ayer, a las cuatro de la tarde, apareció sobre la ciudad un hermoso hidro, que, después de evolucionar, amarró en el puerto. En él viajaba el general Sanjurjo.

Este marchó al Gobierno civil, y después de revistar las fuerzas de la benemérita, volvió al puerto para continuar viaje.

Era piloto del hidro el comandante Burguete.

Turista de relieve Tunney hace declaraciones mediante un amigo

Madrid.—Los periódicos de la noche publican entrevistas con un amigo del boxeador Gene Tunney, en vista de que éste no quiso hacer manifestaciones a los periodistas.

El boxeador dijo a su amigo que España es un país encantador, que Sevilla es digna de ser visitada y que Madrid es una gran población, muy alegre, y que se parece a Andalucía.

Refiriéndose a Paulino Uzcudun, Tunney dijo que sólo ha visto una vez peleando contra Henney, y que él, cuando llegara muy lejos debido a sus fuertes condiciones físicas.

Hablando de la fiesta de los toros ha dicho que tiene mucho color y que en su pasión se asemeja a los grandes combates de boxeo de Norteamérica, pareciéndole muy bien la protección a los caballos y opinando que la suena más difícil es la de banderillas, porque el torero está muy cerca de los cuernos y el choque es algo extraordinario.

Tunney estuvo esta noche viendo en Pavón «La copla andaluz», como admirador del canto hondo.

Este número ha sido visado por la censura

Teatro Campoamor
COMPANIA
A las 6 1/2 A las 10 1/2
La bonita comedia de los Hermanos Quintero
TAMBOR Y CASCABEL
Genial creación de María Bassó
El jueves: primer gran estreno
GUERRO AMOR, AMO Y SEÑOR
Éxito teatral clamoroso
Teatro Jovellanos
Hoy - A las 7 y 10 1/4 - Hoy
BUTACA: 0,50
LA ESCUELA DE CUPIDO
por Sally Phipps.

En Pajaros Un derrumbamiento en Puente de los Fierros

Durante el domingo se derribó una gran cantidad de tierras en la montaña que existe frente a la estación de Puente de los Fierros, siendo preciso tomar algunas precauciones al ver que eran más de mil metros cúbicos de arcilla los que se vinieron abajo.

La circulación no se interrumpió porque se usa para el paso de los trenes la línea del apartadero.

En el día de ayer se procedió a provocar el derrumbamiento de toda la parte removida, empleándose barrenos y realizándose después cuantas obras requiera la natural prevención.

Academia Médico-Quirúrgica Asturiana

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará esta Academia sesión científica, en su domicilio social, Plaza de Riego, número 2.

Los temas a desarrollar están a cargo de los doctores Soriano y Grande del Riego.

El primero se ocupará de «La Apomorfina en el tratamiento de las crisis epileptiformes». El segundo lo hará acerca de «Consideraciones clínicas en relación con la apendicitis aguda».

La sesión promete verse muy concurrida, dado el interés científico de las materias que han de debatirse y del prestigio y competencia profesionales de los disertantes.

Este número ha sido visado por la censura

¿Cuál es la más bella «estrella» de Cine?

1 S
Firma y domicilio:

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

HOMENAJE AL SEÑOR SUAREZ

No hace aún mucho tiempo un entusiasta grupo de jóvenes amantes de la cultura, reconociendo lo mucho y eficaz que el compañero en la Prensa y buen amigo Máximo Suárez ha hecho, lo cual culminó con la consecución de un Ateneo en Mieres que fuera a la vez que una Sociedad más, una verdadera escuela del pobre, decidieron constituirse en comisión para rendir un homenaje al indicado compañero que fuera reconocimiento de lo mucho por él hecho y estimulante para proseguir en la campaña noblemente emprendida.

Esta iniciación, tuvo bien pronto fácil y entusiasta acogida por todos los vecinos de este concejo y muchos de fuera de él, sin distinción de clases ni ideologías, aprestándose a ayudar a los organizadores para la consecución de sus fines.

Y del éxito del homenaje dan una prueba bien palpable los diversos y valiosos objetos adquiridos, que encierran el agradecimiento de este pueblo hacia su defensor y promotor.

Para la entrega de los objetos adquiridos por suscripción popular fué destinado por la comisión organizadora el día del pasado sábado y en los locales del Ateneo de esta villa, dándole al mismo un carácter íntimo.

Para retratos y ampliaciones, FRANK

mo, aunque se hallaba permitida la asistencia a cuantas personas lo desearan.

En dicho día y hora de las siete y media de la tarde, tuvo lugar el acto de la entrega de los mismos. En el indicado lugar habíase congregado un buen número de amigos, destacándose la presencia de distinguidas y simpáticas señoritas de esta localidad.

Dió comienzo el acto con la lectura de unas bien escritas cuartillas por el secretario de la comisión organizadora, quien en las mismas expone la labor llevada a cabo por el hoy homenajeado, siendo ella acreedora al acto que se celebra. También pone de manifiesto la impropia labor llevada a cabo por la comisión para llegar a conseguir sus propósitos, habiendo hallado eficaz ayuda en casi la totalidad de las personas a quienes se han dirigido, sin distinción de clases ni categorías.

Seguidamente dió lectura a las adhesiones recibidas, de las cuales no hacemos mención por ser muchas y algunas bastante extensas.

A continuación lee breves cuartillas uno de los corresponsales de esta en representación de los de parte de la prensa provincial, exponiendo la actividad del amigo Máximo y el tesón con que defiende cuanto redunde en beneficio de su pueblo.

Acto seguido pronuncia un bello discurso el vicepresidente del Ateneo don Jesús Beamud, quien recoge lo dicho por los que le antecedieron en el uso de la palabra, exponiendo a la vez la inmensa labor por él mismo desarrollada desde las columnas de la Prensa y que culminó con la creación de este Centro Cultural, verdadero orgullo de Mieres.

Por último intenta leer unas cuartillas el homenajeado y es tal la emoción que le embarga, que les es de todo punto imposible, dando lectura a las mismas el señor Beamud, condensándose en ellas el impercedero agradecimiento a cuantas personas de alguna manera han tomado parte en el mismo y del cual dice ser inmerecido.

Todos al final de sus discursos, fueron largamente aplaudidos.

Los objetos adquiridos y que en

este acto se han hecho entrega, son los siguientes: Valiosa pluma de oro; hermoso estuche conteniendo artística cartera y pitillera; pergamino conteniendo el agradecimiento de Mieres, y hermosa ampliación fotográfica, regalo del conocido fotógrafo señor Frank.

Sinceramente hemos de consignar lo simpático que este acto nos ha resultado, dado la intimidad del mismo y la modestia reconocida del homenajeado.

En este acto fueron leídas unas cariñosísimas adhesiones del director de "El Carbayón" señor Camino y de don Manuel Álvarez Díaz.

ADHESIONES RECIBIDAS

Durante las actuaciones de la comisión organizadora del homenaje y como adhesiones al mismo, se recibieron de los siguientes señores: don José Sela y Sela, don Bernardo Aza, don José Díaz Fernández (redactor de "El Sol"), don José Marqués, de Gijón; don Benjamín Fernández, de Gijón; "Pachín de Melás", de Gijón; don Enrique Álvarez Díaz, de León; don Joaquín Antuña Montoto, don Baltasar Calleja, don Manuel Suárez, don Rafael Sordo (escultor en Madrid), Ateneos de Gijón, Oviedo, Sama, La Felguera, Noreña, Turón, Villaviciosa, Cultural de La Peña, diarios LA VOZ DE ASTURIAS, "El Carbayón" y "El Noroeste".

Pedro Martínez

A LOS LECTORES

Por causas que juzgo improcedente exponer, el estimado amigo y compañero en la Prensa don Pedro Martínez, se ha encargado de la información que antecede.

Por la extensión del original dejó para otro día la publicación de mis cuartillas, en las cuales se condensa todo el agradecimiento y gratitud que debo a cuantas personas tan desinteresadamente han tomado parte en este inmerecido homenaje.

El hogar de nuestro muy querido amigo y compañero en la Prensa don Pedro Martínez, véase alegrado en estos momentos con la presencia de una hermosa y robusta infan-
tita.

A los venturosos padres hacemos presente nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

DEMOGRAFICAS

Días 31 Marzo y 1 Abril:

Defunciones.—José María Mata y Mata, de 61 años, de La Pasera; Avelina Vázquez Suárez, de 40 años, de Seana; Manuel Alejandro Álvarez, de 63 años, de La Villa; Emilio Álvarez Cueto, de 1 año, de Arrojo; Elvira García Fernández, de 62 años, de Lago, en Turón; Juan de la Alhama Hernández, de 32 años, de Figaredo; Francisco Fernández Suárez, de 65 años, de Urbíes; María Luisa Rodríguez Carrera, de 3 años, de Santa Cruz; Esperanza Valera Rodríguez, de 1 día, de Agradiellos; Edelmira Fernández Díaz, de 2 años, de La Villa.

Nacimientos.—Práxedes Huelga García, de El Carbonero; Manuel García Solís, de Figaredo; Esperanza Valero Rodríguez, de La Felguera, en Mieres; Víctor López Copado, de Turón; Jesús González Díaz, de Santa Cruz; María Zuhma Requejo Aza, de Santa Cruz; Manuel González Casas, de Santullana; Gloria Martínez Pueyo-Martínez, de la Vega, de Mieres; Josefa Iglesias Espina, de Sueros; María Teresa Lorenzo Fernández, de La Raiz; Luis Baeza Muñoz, de Rabaldana; Armando Martínez Laiz, de La Veguina, en Turón; Francisco Reayo Pasarin, de Turón; José María Prieto Díaz, de Turón; Manuel Santamaría del Valle, de La Peña; Virginia Fernández y Fernández, de Carcana, en Turón; María Pilar González Gutiérrez, de Urbíes; Ma-

ría Luisa Fernández García, de Santa Cruz; Angeles Pariente Areces, de Turón.

Corresponsal.

Ciño-Santa Ana

ROBO EN UN COMERCIO

En la noche del domingo al lunes se ha cometido un robo en el comercio de don Luis Díaz, de El Entrego.

Los ladrones, que con toda seguridad no ha sido uno solo, violaron una ventana de la parte lateral del almacén, quitando una barra de hierro y torciendo otra de ellas, lo que les permitió entrar en dicho almacén, y por él, al comercio.

Ya en éste, se dedicaron a vaciar cajas de medias, calcetines y boinas, para lo cual se habrán servido de alguno de los sacos vacíos que encontraran a mano, para hacer el transporte.

Sin duda, algún ruido les hizo temer que se hubiera dado cuenta el dueño de dicho comercio, que vive en el piso superior inmediato, porque dejaron una buena cantidad de cajas sin desocupar, acaso las de más valor.

En efectivo, solamente llevaron unas cincuenta pesetas, en monedas pequeñas reservadas para cambios, y el producto de algunas ventas de poca importancia hechas a última hora.

Los artículos llevados ascienden a unas mil doscientas pesetas.

La guardia civil practica pesquisas en busca de los autores, y es de suponer que no tardarán en descubrirse, pues recaen algunas sospechas, y de ellas es muy posible que se llegue al esclarecimiento de todo.

LA FELGUERA

UN BAILE A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE CARIDAD DE LANGREO

El próximo domingo, día 7, se celebrará en la plaza cubierta de esta villa un extraordinario baile, a beneficio de la Asociación de Caridad de Langreo y organizado por la Sociedad Festejos de San Pedro.

Dicha fiesta será amenizada por la laureada banda municipal de Langreo.

Prométese estar el baile muy animado.

ARREGLO DE ESCUELAS

Las escuelas nacionales de Barrios, Riaño y Frieres, necesitan un arreglo general desde hace mucho tiempo, pero nuestro Ayuntamiento parece no acordarse de ellas.

Ya venimos si este toquecito de atención hace que nuestros concejales se preocupen algo más del arreglo de esos edificios-escuelas.

LA "PASTILLA"

Señor Allende: El otro día hemos visto en una de las calles más céntricas de La Felguera un perro muerto por el vengonzoso procedimiento de la "pastilla" y que permaneció en la vía pública más de dos horas después de haberse muerto.

Esto no debe ocurrir otra vez, y, además, ¿no hay otro medio que el de la "pastilla" para evitar que los perros sin bozal anden por las calles? Sobre esto, si no nos es infiel la memoria, hay disposiciones de la Superioridad.

A cumplirlas, pues. Una población de la importancia de la nuestra así lo exige.

INFIESTO

LOS CULTOS DE SEMANA SANTA

Con inusitada brillantez se celebraron en nuestro primer templo parroquial los cultos de Semana Santa, siendo muchísimas las personas que acudieron a escuchar los sabios pensamientos y consejos del R. P. Matías García, de la Residencia de Oviedo, quien por medio de razonados y fervorosos períodos llevó al convencimiento de los oyentes la necesidad de ejercer el apostolado.

La procesión del Santo Entierro resultó brillantísima, asistiendo las autoridades, la banda municipal y numeroso público y apareciendo los balcones de los edificios por donde ésta hizo el recorrido iluminados.

Corresponsal.

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

AVILES

LA INAUGURACION DEL DOMICILIO SOCIAL DE LA UNION PATRIOTICA

Con la feliz coincidencia de celebrarse en Avilés las tradicionales fiestas del Bollo, tuvo lugar ayer la inauguración del domicilio social de la Unión Patriótica, situada en la Plaza de la Constitución.

El acto de la inauguración, al que asistieron todos los afiliados, autoridades provinciales y locales, revisió gran sencillez, pronunciando breves frases el general Zuñillaga y sirviéndose luego a lo concurrentes un delicado lunch.

EL BANQUETE

Después de la una y media se celebró en el suntuoso comedor del edificio que fué Gran Hotel, un banquete servido admirablemente por el Hotel "La Serrana", asistiendo unos trescientos comensales, entre los que vimos además de los señores que ocuparon la presidencia, a los alcaldes de Gozón, Castrillón, Illas, Soto del Barco y Muros, presidiendo el acto, el gobernador civil general don Francisco de Zuñillaga, quien tenía a su derecha al delegado de Hacienda don José Zambalamberrí; presidente de la Diputación provincial don José Cuesta; alcalde de Gijón don Emilio Tuya; teniente alcalde del Ayuntamiento de Oviedo señor Vega Pando, y don Gerardo González, diputado provincial. A su izquierda se sentaron el alcalde de Avilés don José López-Ocaña, presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica don José Sela y Sela, alcalde de Oviedo don Manuel Gutiérrez, delegado gubernativo don Honorino Martínez, y tenientes alcaldes de Avilés don Alfredo R. Maribona y don Eusebio Abascal.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los señores alcalde de Avilés, Abascal, el delegado gubernativo, el señor Sela, el presidente de la Diputación y el gobernador civil señor Zuñillaga, siendo acogido éste al levantarse a hablar, con una clamorosa ovación.

El señor Zuñillaga, después de saludar al pueblo avilesino, del cual dijo estar muy agradecido por las muchas y constantes manifestaciones de respeto y cariño de que siempre fué objeto, hasta el extremo de sentirse muy honrado por figurar su nombre en una de las principales calles de la población.

Sigue diciendo el señor Zuñillaga que se siente muy satisfecho al inaugurarse en ese día, el domicilio de la Unión Patriótica, la cual no es un partido político más, sino una defensa de la nueva España. La Unión Patriótica, no está retrada como dicen los descontentos, sino que está en continua propaganda como lo demuestra este acto y la propaganda de la Prensa.

Sigue diciendo que hará estas excursiones todos los domingos por los distintos pueblos de Asturias para hacerse cargo de todas las necesidades.

Dedica después un fervoroso recuerdo a la memoria del primer presidente de la Unión Patriótica de Avilés, señor Caso de los Cobos, y se congratula de que siga en su puesto el señor Sela, figura de gran prestigio en la Unión Patriótica asturiana.

Dice que se apunta en su haber dos victorias, una al traer a la presidencia de la Diputación al señor Cuesta, gran talento y gran entusiasmo, y otra, la de poner en la alcaldía de Avilés al señor López-Ocaña, enumerando las mejoras que este señor ha introducido en esta villa.

Refiriéndose después a la actuación del marqués de Estella, manifestando que después de los éxitos obtenidos en los cinco años de Gobierno, era de esperar que el conflicto escolar no podía tener transcendencia alguna y hace resaltar las tonterías expuestas por los detractores del Gobierno con motivo de dichas algaradas, las cuales no tuvieron en ningún momento importancia, y termina exhortando por último, a los afiliados a la Unión Patriótica, a unirse cada vez más para laborar por el engrandecimiento de España.

El discurso del señor Zuñillaga fué premiado con una imponente ovación.

A este acto simpático, enviaron su adhesión desde Madrid y Mieres, respectivamente, don Eduardo Hidalgo y don Baltasar Calleja.

Después del banquete, el gobernador y sus acompañantes se trasladaron a San Juan de Nieva y después pasaron por el Parque del Retiro, donde se celebraba una romería.

A las siete de la tarde, salieron para Oviedo, siendo despedidos por las autoridades locales.

LAS FIESTAS DEL BOLLO

Con mucha animación el domingo, que culminó ayer lunes, se celebraron las fiestas del Bollo, que este año tuvieron el máximo esplendor, viéndose favorecidos por la presencia de numerosos compoblanos.

SUCESOS

Durante la romería celebrada el domingo en el Retiro, armaron un regular escándalo dos tripulantes alemanes de un buque surto en San Juan de Nieva, los cuales, al ser requeridos por la guardia municipal, para llamarles al orden, pretendieron agredir a los guardias, siendo detenidos y pasando a la cárcel.

En la madrugada de ayer, cuando se dirigía a San Juan de Nieva un automóvil de alquiler conducido por el chófer Angel Arias y debido quizás a la niebla reinante, se despidió, cayendo a la ría y resultando el citado chófer y los pasajeros que llevaba, con heridas de alguna importancia.

En la noche del domingo fué curado en el Hospital de Caridad el vecino de San Sebastián, Manuel Álvarez Martínez, quien presentaba una herida inciso-punzante en el lado izquierdo del tórax, siendo reservado el pronóstico.

El herido manifestó que las lesiones le fueron producidas en reyertera con otros convencios.

Manuel Álvarez Martínez quedó hospitalizado en dicho centro benéfico.

TRUBIA

DE SOCIEDAD

Ha salido para París, nuestro buen amigo el joven de esta localidad don Luis Sánchez.

ANIVERSARIO

El día 31 del pasado mes de Marzo, se cumplió el tercer aniversario de la muerte del que en vida se llamó don Antonio Martínez Berdasco.

Era el llorado don Antonio concesionario de la cantina del Norte, de esta localidad, en cuyo cargo se había captado las simpatías de cuantos tuvieron la dicha de fraternal.

Pasó por el mundo realizando el bien, alternando las atenciones del trabajo y los cuidados de su familia con el ejercicio de la caridad.

Todas esas excelentes cualidades vieron reflejadas en su hogar, en el cual fué ejemplo viviente de una laboriosidad y honradez acriolladas.

Al recordar tan triste fecha, queremos testimoniar nuestro sentimiento a su viuda e hijo don Antonio, actual concesionario de la mencionada cantina.

LA ROMERIA DE "SANTO MEDERU"

Ayer lunes, día primero, se celebró en Bercio la tradicional romería de "Santo Mederu", a la que siempre acude mucha gente de pueblos limítrofes, abundando las meriendas.

La gente joven se aprovechó con este motivo para divertirse a sus anchas, ya que el tiempo se mostró propicio para ello.

La fiesta terminó a media noche, y en medio del más perfecto orden.

Correspondencia

C. O.—Mieres.—La invitación para el acto se recibió en nuestra Redacción en la misma tarde del sábado. No era, pues, posible enviar representación alguna. Por lo demás, nuestra adhesión era y es de siempre, pues al homenajeado lo estimamos muy de veras.

Alcaldía Constitucional de Langreo

En virtud de acuerdo de la Corporación, se anuncia la subasta para la ejecución de las obras de toma de aguas, excavaciones y relleno de cursos de agua y construcción del depósito de La Formiguera, por el presupuesto de contrata de seiscientos cincuenta y dos mil y un céntimos (462.653,31).

El plazo para la presentación de proposiciones es de veinte días, a contar desde la publicación del presente edicto en la "Gaceta de Madrid", y dichas proposiciones serán presentadas en la Secretaría del Ayuntamiento durante el indicado plazo, en los días hábiles y horas de diez a trece, inclusive.

Toda persona que en nombre propio o con poder de otra presente una proposición, lo hará en papel de la clase octava (1,20), en pliego cerrado y lacrado, a cuya proposición acompañará, por separado, la cédula personal y el recibo de haber depositado en la Caja Central, o en la Municipal, la fianza provisional de veintitres mil ciento cincuenta pesetas (23.150), o sea el cinco por ciento del presupuesto; y ésta será elevada al diez por ciento en concepto de fianza definitiva, de la cantidad en que haya sido adjudicada la subasta.

El contratista a quien se le adjudique la subasta, queda obligado a satisfacer el importe de los anuncios, gastos del notario, derechos del ingeniero-director de las obras y cuantos gastos se indican en el artículo sexto de las condiciones económico-administrativas que figuran en el expediente.

Las proposiciones se harán en forma clara y precisa, declarando en las mismas las remuneraciones mínimas que habrán de percibir los obreros por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias y demás circunstancias que se indican en el Real decreto-ley de 6 del actual, publicado en la "Gaceta" de 7 del mismo mes.

Los proyectos y presupuestos y condiciones facultativas y económico-administrativas se hallan en la Secretaría del Ayuntamiento a disposición de las personas que deseen examinarlas durante los días y horas señaladas.

Publicado en la "Gaceta de Madrid", correspondiente al día 23 del actual el presente edicto, el plazo de veinte días hábiles señalado para la presentación de proposiciones termina el día 16 del próximo mes de Abril, y la apertura de los pliegos presentados tendrá lugar a las once horas del día siguiente.

Los sobres que contengan las proposiciones llevarán escrito: "Proposición para optar a la subasta de la ejecución de las obras de toma de aguas, excavaciones y rellenos de zanjas para la tubería, paso de cursos de agua y construcción del depósito de La Formiguera", y en el interior la proposición redactada en esta forma:

D. Fulano de Tal, vecino de... enterado de las condiciones facultativas y económicas, proyecto y presupuesto para la ejecución de las obras de toma de aguas, excavaciones y rellenos de zanjas para la tubería, paso de cursos de agua y construcción del depósito de La Formiguera, así como del anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid", correspondiente al día 23 del actual, se comprometo a ejecutar por su cuenta y riesgo y en las condiciones estipuladas, las obras expresadas por la cantidad de pesetas... (en letra).

Fecha y firma del proponente. Alcaldía de Langreo, 25 de Marzo de 1929.—J. Soldevilla.—Por su mandato.—El secretario, Benjamín García.

Fílese:

50 kilos de carbón galleta, 2,50 pesetas.
50 id. id. granza, 2,30 id.
Servicio a domicilio. Peso garantizado. Calidades superiores. Haga un ensayo. Aseguramos a Vd. que no le será posible adquirir mejores carbones aún a precios más caros.
Aviso: Teléfono 3807 o Almacenes Industriales, calle Naranco, pasando el puente del Ferrocarril del Norte.

LEGITIMO JEAN PARIS



PURO HILO - SIEMPRE EL MEJOR

LIBRITO DOBLADO de 125 HOJAS, Ptas. 0'25

LIBRITO ESTUCHE de 75 HOJAS, Ptas. 0'15

BLOCK 500 HOJAS, sin escudo, 0'90 y con escudo oro, 1'00

INFORMACION DE GIJON

Ha comenzado la labor de propaganda de la Feria de Muestras y Exposición Agro-pecuaria

LA FERIA DE MUESTRAS

Ha comenzado su labor de propaganda la Feria de Muestras Asturiana, para la mayor eficacia de...

Precisamente estos días, los elementos del Comité se ocupan del estudio de otros medios de propaganda...

EL CINE CLUB

Con éxito, se celebró la primera proyección de películas del Cine Club gijonés, creado por nuestro...

Como el programa fué el mismo que en la sesión de Oviedo, no consideramos preciso reseñarlo.

EL GOBERNADOR EN GIJON

Ayer, a las una de la tarde, llegó a Gijón en automóvil el gobernador civil, acompañado del delegado gubernativo don Honorino Martínez...

A las cuatro de la tarde, el gobernador marchó en automóvil a Langreo.

EL EDIFICIO DE LA ADUANA

El alcalde señor Tuya ha convocado para el jueves próximo, a las cinco y media de la tarde, a una reunión a las entidades y organismos interesados en la construcción del edificio de la Aduana...

LOS MERCADOS DE GANADOS

Nos anunció ayer el alcalde que en vista de haber sido informado por los técnicos de haber desaparecido la epidemia de glosopeda, la Junta provincial de Sanidad ha decidido que se restablezca el mercado semanal de ganado en Gijón.

En este sentido lo comunicó ayer el Gobierno civil a la Alcaldía.

La medida evita los trastornos que la supresión originaba a los ganaderos del concejo.

DELEGACION DEL TRABAJO

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se reunirá en las Consistoriales la Delegación local del Consejo del Trabajo, para conceder diversos permisos, atender multas y...

San Claudio NECROLOGICA

Nuestro activo corresponsal en San Claudio, pasa en estos momentos por el amargo trance de perder a su hija, la niña Angeles Alvarez González, hermosa criatura de 13 años, cariñosa y buena como un verdadero ángel.

Una traidora enfermedad, para la que la ciencia médica y los infantes cuidados no fueron suficientes, siega en flor una vida que comenzaba a florecer con las primeras ilusiones y esperanzas, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus entrañables padres y hermanos.

A la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once, al cementerio de San Claudio, es seguro que ha de concurrir mucha gente, por tratarse de unos vecinos de aquel pueblo apreciadísimos por su buen trato y rectas costumbres.

Enviamos nuestro sentido pésame a don Manuel Alvarez, que además de ser un excelente amigo de este periódico, es particularmente apreciado por nosotros, y le recomendamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Corresponsal.

¿TOSE USTED?

Entonces no ha tomado PULMOGENOL el mejor remedio para el peor catarro. Caja de Comprimidos, 1,60 - Jarabe, 5,50. Farmacias y droguerías de G. Zuloaga, Ceñal, etc.

reclamaciones y otros varios asuntos.

MORDEDURAS

El pasado domingo se prestó asistencia en la Casa de Socorro, al niño de seis años Wenceslao Entrialgo, vecino de la calle de Ezcurdia, a quien un perro mordió, causándole una herida contusa, leve, en la mano izquierda.

También fué asistido José Antonio Barro, de 11 años, a quien otro agresivo cán acometió, produciéndole una herida en la pierna derecha, de carácter leve.

AGRESION

El vecino de Candamal (Peón), José Carriles del Valle, de 54 años, se personó en la mañana de ayer, lunes, en la Casa de Socorro, siendo curado de erosiones en el lado derecho de la cara, lesiones que fueron calificadas de pronóstico leve.

SECCION MARITIMA

Desde la tarde del domingo, hasta la noche de ayer, el tiempo transcurrió cerrado en niebla. Solo lució el sol en algunos instantes.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 763,8 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice: "Es probable que salte el Levante en el Estrecho de Gibraltar".

Entradas

Sonek (alemán), general, Santander.

Santofirme, mineral, Huelva.

Cabo Santa María, general, Bilbao.

Churrucá (inglés), idem, Santander.

Carpió (inglés), idem, idem.

Sodupe, yacío, Bilbao.

San Ireneó, idem, Coruña.

Octubre, barro, Bayona.

Rosita, general, Santander.

Fortunata, madera, Viavélez.

Sierra de Barcia, general, Lluarca.

Joaquina, idem, Santander.

Vito, idem, Bayona.

Carmen, idem, Santander.

Paco García, idem, Avilés.

Salidas

Monte Faro, carbón, Coruña.

Rabat, idem, idem.

Orozko-tar-Mikel, idem, Bilbao.

Churrucá, general, Coruña.

Carpió, idem, Lisboa.

Río Tajo, idem, Coruña.

Albando, carbón, Valcarca.

México, general, Navia.

Anciola 3, idem, Lluarca.

San Jorge, carbón, Coruña.

Katalin, idem, Bilbao.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Don Roberto M. Corral, don José María Aparicio, don Ramón Díaz de Laspra, don Victoriano Argüelles, Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, don Marcelino Obejero, don Amalio Fernández, don Higinio Arenas, don Julio Fernández, don Juan Hernández, don José R. Carrizo, don Fernando Señas, don Francisco Lorenzo, don Pedro S. del Río, don Amadeo Alvarez, don Ramón Miravalles, don Rafael García Tuñón, señor Administrador de la Aduana de Tapia, Presidentes de las Comisiones Administrativas de los puertos de Ribadesella, San Esteban de Pravia y Avilés, doña Carmen del Valle, don Cándido Sanz Rojas, señor Depositario-Pagador, Ayuntamiento de Lluarca, don Rufino Aveillo, don Antonio Lanz, don Manuel Estrada, don Alfredo Valdés, don Carlos Fernández, don José R. Alvarez y don Francisco Paléiz Rodríguez.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 1 de Abril de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 8.233.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 4.310.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 12.461.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 330 1.096 1.688 2.387 2.415 2.445 2.795 3.292 3.412 3.570

4.100 4.734 5.410 5.414 5.914 6.417 8.224 8.669 8.694 8.905 10.880 13.558 14.138 14.493.

El próximo sorteo se verificará el día 5 de Abril de 1929.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía de comedias Bassó-Navarro.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, la comedia "Tambor y cascabel".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "La escuela de Cupido". Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "La clave de la dicha".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, las películas "Ladrones de ganado" y "Placeres robados".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "El viento".

Sección por palabras

DISCIPULA Vasconcel. Ondulación-tintes-masajes. Argüelles, 37, segundo, Oviedo.

SE VENDE magnífico chalet, calle Altamira. Informes: Francisco Blanco, Duñas, 9.

KODAK. Laboratorio y productos, ampliaciones, reproducciones. Agenala en Oviedo, Uria, 6, Casa Blanco.

MUEBLES.—Almacenes Plaza de la Catedral. La casa que más barato vende en todo Asturias.

CONFITERIA-Pastelería de B. Jiménez. Especialidad en encargos de todas clases. Melquiades Alvarez, 6.—Oviedo.

DENTISTA.—Se necesita para nueva Clínica dental próxima abrir. Irigirise José María Manrique.—Mieres.

PISO en arriendo, tercero de la casa número 53, calle Prolongación de la Independencia, con calefacción y cuarto de baño. Precio económico. Informes portería.

AGENCIA CAZALLAS.—Puertollano (Ciudad Real). Información Comercial. Cumplimiento de exhortos y cobro de créditos en todos los pueblos de España. Gestión rapidísima.

FAMILIA alquilaría habitación con o sin pensión. Informarán: Jesús, número 3, Estanquillo.

VENDO FINCA en Corredoria, trece hectáreas, huerta, cerrado a muro. Informes: Santo Domingo, 1, primero izquierda.

HALLAZGO.—En uno de los trenes del Norte que hacen su recorrido de Gijón a Puente de los Fierros, han sido encontradas dos sortijas, que se entregarán en esta Administración, al que mediante las señas del caso, justifique ser su dueño.

ARRIENDO primer piso, calle céntrica, precios módicos, buen servicio, amplio y económico. Informar: Covadonga, número 37, bajo. Casa «El Candamín».

SE VENDEN solares económicos en el alto de la carretera de Rubia. Informes Campomanes, número 12, tercero izquierda.—Oviedo.

ALQUILASE piso segundo izquierda, Marqués Teverga, 6. Tiene calefacción, cuarto de baño. Razón, la misma, tercero.

VENDO casa en Postigo, renta mil duros anuales, precio barato. Informes Melquiades Alvarez, 28.—Oviedo.

SE ALQUILA en San Roque, 2, el espléndido local del Café Vista Alegre. Informarán: Martínez, en el primero.

SE VENDEN camiones U. S. A., perfectísimo estado, facilidades de pago. Informes: Pedro G. Martínez.—Torrelavega (Santander).



A los más lindos rostros. Jugo de Loto Intea. posee la propiedad de limpiar radicalmente el rostro de ese fastidioso y así mismo neutraliza los efectos del aire frío o las tostaduras del sol en los cutis delicados. Suprime también manchas, granos, rojeces, arrugas, etc., dejando el cutis fino, suave, con la tersura de los quince años.

Los efectos del Jugo de Loto Intea son tan notables que basta un sólo frasco para convertir la piel más ordinaria en finísima seda.

Frasco grande, 8,50; mediano, 4,75. En Perfumarias y Droguerías. Se recibirá un frasco por correo remitiendo el precio más 50 céntimos a INTEA. Apartado 82, Santander.

Gratis mandamos el Catálogo Ilustrado, 1929. Contiene instrucciones detalladas para obtener el bello estilo Marcel con nuestra maravillosa Tenacilla Automática. También van interesantes detalles para eliminar las canas con Nogalia y Hené Intea, igualmente del aceite Intea contra la caída del pelo, etc.

Lea usted "La Voz de Asturias"

160.000 personas

confirmaron por escrito, agradecidas y a veces muy entusiasmadas, los extraordinarios resultados que habían obtenido con los célebres medicamentos alemanes del Cura HEUMANN

Todo enfermo que padezca una de las enfermedades citadas más abajo, debe hacer uso de estos célebres medicamentos, para poder disfrutar una envidiable salud

Si no conoce Ud. todavía el LIBRO HEUMANN—un tomo de 272 páginas ilustradas—pídalo GRATIS a la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID 296

Apartado 10.008—Trafalgar, 14 y le será remitido sin ningún compromiso ni gasto

Extracto de algunos testimonios españoles recibidos en 1928

«a los pocos días una mejoría notabilísima en mi padecimiento de estómago de 20 años...» «maravillosos efectos... calmado por completo los terribles dolores...» «...Yo a los célebres medicamentos Heumann les debo la vida...» «...sorprendentes efectos, padeciendo 25 años... ¡Esto son medicinas...» «...curado por completo de la úlcera varicosa que yo padecía.» «No pueden Vds. imaginarse lo agradecidos que estamos. Se han curado lo menos 8 personas; parece hasta mentira...» «...y hablando de los efectos de los medicamentos se me suspende el juicio de admirar sus maravillas.»

Los célebres medicamentos alemanes del Cura HEUMANN

son los mejores contra: se venden en: MADRID: Farmacia TORRES-ACERO Trafalgar, 14 Apartado 10.008 OVIEDO: Farmacia del Dr. DONAPETRY Pelayo, 1

EL SEÑOR D. PIO BRUN ARIGUEL DUEÑO DE LA CONFITERIA «LA AVILESINA» Falleció en Oviedo el día 1 de Abril de 1929 A LOS 62 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus afligidos hijos doña Pilar, doña Julia, doña Rosario, don Pio (ausente), doña Rosa, don Emilio, doña Agustina y doña Carolina; hijos políticos don Julio Saliz, don Desiderio González (empleado de la excelentísima Diputación Provincial) y doña América Alvarez; nietos, primos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades lo encomiendan a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy martes, día 2, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Pidal, 4, al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos El duelo se despide en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11.—Automático n.º 3 4-1-6

Gran Garage Asturias Oviedo - Santa Clara, núm. 22 - Teléfono 3 7 6 8 Nuevo propietario: Ulpiano Gutiérrez NUEVA GERENCIA Stok de todos los accesorios pertenecientes al ramo de automovilismo

Compañías Francesas Cie Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarote y 3.ª corriente, saldrán de VIGO los magníficos vapores extrarrápidos: 24 Marzo MASSILLA 14 Abril LUTETIA Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,45. Id., id., en 3.ª con camarote, 648,70. Id., id., en 3.ª corriente, 613,70. VAPORES RÁPIDOS Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 9 Abril LIPARI 28 Abril GROIS PRECIOS En tercera preferencia, pesetas 702,45. En tercera con camarotes, 608,70. En tercera corriente, 598,70. SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: 26 Marzo BELLE ISLE 19 Abril KERQUELEN Precio del billete en 3.ª clase, 568,70 pesetas. Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO. VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Générale Transatlantique LINEA DE VIGO - NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Nueva York, Habana, Nueva Orleans y Houston: 11 Abril NIAGARA 23 Mayo DE LA SALLE Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 549,70, más ocho dólares de impuesto americano. Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Nueva Orleans, 698,70. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Banco Asturiano de Industria y Comercio OVIEDO Capital: 10.000.000 de pesetas Fondo de Reserva: 2.700.000 pesetas Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Caja de Ahorros Sucursales y Agencias en Avilés, Arrións, Infiesto, Llanes, Moreda, San Esteban de Pravia, Turón y Villaviciosa.—Corresponsales en todos los pueblos de la provincia.

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED Londres Compañía de Seguros contra incendios ESTABLECIDA EN 1782 Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper G. Lamothe, Apartado 42, Málaga Subdirector en Asturias: Luis Botas Rodríguez PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELEFONO, 22-06

Lea usted "La Voz de Asturias"

ALMADENES

Inauguración 4 de Abril 1929

Palacio Valdés, 1
Edificio nuevo

TEJIDOS
LANERIAS
SEDERIAS
CAMISERIAS
GENEROS DE PUNTO
CONFECCIONES
NOVEDADES

La vida del trabajo Si hubiéramos sido previsores...

La falta de previsión bien estudiada y ejecutada en los trabajadores ha creado una situación para esta clase social de una miseria más pronunciada al llegar a la edad sexagenaria que ya no puede realizar un trabajo en las industrias según lo exige la producción del régimen capitalista, siendo sustituidos todos estos elementos, que han producido grandes riquezas, sin poder acumular algunas reservas para que les permitieran vivir con las necesidades más perentorias cubiertas cuando son eliminados del trabajo; por jóvenes llenos de vigor, que han de desarrollar una función de mayor utilidad para la extracción de los productos en las industrias.

Los obreros que por su avanzada edad son relevados de las faenas del trabajo, no han pensado, en su juventud, que pudiera llegarles una situación en la postrimeria de sus días de tantos agobios y solo procuraron obtener los gozcos relativos que exige la vida llena de ilusiones, desprovista de lo que debía ajustarse a la realidad en aquellos momentos y para el porvenir, si la muerte no se producía por cualquier circunstancia, hecho que también influye en el pensamiento que conduce por esta misma causa en la inmensa mayoría de los obreros a no hacer nada que pueda constituir un pequeño patrimonio para sus sucesores legítimos.

El error tan grande que ha predominado en los que hemos sido jóvenes y llegamos a viejos sin crear una pensión de retiro, vemos la actuación de nuestra torpeza, lo que debe servir de lección a los jóvenes de ahora, de los que están en la plenitud de la vida para laborar en la lucha constante para conquistar la promulgación de leyes sociales que garanticen en todos los momentos los medios de vida con relación a las necesidades en el aspecto moral y material que la realización del trabajo exige, haciendo persistentes esfuerzos para que se mejore la Ley del retiro obrero obligatorio que está puesta en vigor desde el año 1921.

Esta Ley es una garantía para el proletariado cuando llega a la edad máxima que no puede efectuar el trabajo por el quebrantamiento de sus fuerzas físicas para que se le asigne una pensión vitalicia que le permita vivir decorosamente los últimos días de su vida. Para mejorar estas pensiones es necesaria la cooperación de los obreros en esta obra social, inscribiéndose con unas cuotas reducidas o elevadas, según lo permitan las condiciones económicas de cada uno, en el régimen libre de mejoras para crear pensión adicional y que después de constituida adquirieren el derecho para cobrarla antes de la edad de retiro si por efecto de un accidente en el trabajo quedan inútiles con arreglo a las condiciones que determina el Reglamento general del régimen obligatorio del retiro obrero aprobado en el año de 1921.

Enrique Celaya.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Desde Navia La carretera de El Bao a Navia

En el número 1.841 de este diario, correspondiente al día 14, y firmado por X, leímos un original artístico, al que vamos a contestar con el ánimo de disipar algunos celos y desvanecer, a la vez, los prejuicios y errores en él contenidos.

Empezaremos por sentar que la vía de comunicación a que el articulista se refiere se denomina "camino vecinal de Barayo a Navia, por Vigo, Santa Marina, Vega, Soirana, Teifaros y Villalonga", y que la de Tox fué construída a expensas de los vecinos de aquel pueblo, razón por la cual en nada quedaron obligados a don José Pérez García, de Vigo.

Que el deficiente estado y calidad de los caminos de los pueblos mencionados reclamaban con urgencia un esfuerzo del concejo (para dotarles del que tanto precisaban) es cosa que estaba en el ánimo del Ayuntamiento, como lo manifestó convocando y celebrando en Puerto de Vega una reunión de vecinos, a la que el azar nos deparó ocasión de asistir. Y lo exponemos así porque, para atribuir al citado don José una iniciativa que no le corresponde, X, maliciosamente, silencia que a dicha reunión acudieron el señor Alcalde, el Secretario del Ayuntamiento, algunos concejales y una nutrida representación de los pueblos por donde el camino había de pasar. El buen deseo y altruismo de los allí congregados cristalizó en una suscripción que, de momento, alcanzó a unas once mil pesetas, a cargo de la cual habían de correr los gastos que se originasen "así en la sección de Vigo como en la de Vega", porque ni el Ayuntamiento ni el Estado tenían en sus presupuestos consignación alguna para el camino de referencia. Sin que podamos certificar de ello, pero teniéndolo por cierto, siempre entendimos que al señor Pérez, aunque en parte exigua en relación con los subsiguientes pagos por él verificados, le fué entregada parte de la suscripción, lo que no implica que dejemos de reconocer el mérito a que se hizo acreedor por su generoso desprendimiento.

Que X, por presentarnos a don José como redentor de las necesidades de su pueblo, "y hasta de las del de Tox", omite o trueque hechos tan notorios como los apuntados, es injusticia que no debiera cometer por mucho que este asunto le apasione. Por eso, y por rectificar y esclarecer cuanto expone, decimos:

Primero. Que no fué don José Pérez García quien convocó la reunión de vecinos, sino el Ayuntamiento, y que a éste le fueron prometidos, por los propietarios, los terrenos que el camino había de ocupar.

Segundo. Que la suscripción inicial y la cooperación del vecindario, en forma de prestación personal, fueron los que hicieron posible la realización de la obra, debiendo advertir, sin embargo, que el camino en cuestión, sin una y otra, lo mismo se construiría (aunque con alguna mayor tardanza) porque figu-

ralizó en el plan de caminos vecinales que el Ayuntamiento se proponía construir.

Tercero. Que el señor Pérez, al continuar los trabajos ya iniciados en Vigo, presentó a la Comisión recaudadora de la suscripción las primeras cuentas y que aquélla, por ciertos reparos, no las satisfizo como don José quería, lo que dió origen a que aquél, enojado con la Comisión y herido en su amor propio, dijera "que para hacer al trozo Bao-Vigo no precisaba la suscripción ni a nadie", y

Cuarto. Que el camino a que X se refiere, construído en terreno llano, no pudo costar treinta mil duros, ni cantidad aproximada, a juzgar por lo que al Ayuntamiento costaban, en aquella época, otros realizados en las mismas condiciones.

Si el señor Pérez García hizo tan cuantiosos desembolsos, lo verificó "sin la pretensión de recuperarlos", pues de otro modo no se concibe que hubiera aceptado los juicios encomiásticos que le prodigaron sus convecinos ni él facilitaría a la Prensa de la provincia su retrato con el único fin de que el público pudiera conocer al benefactor de Vigo.

¿Quiere decirnos ahora X, cuándo el Ayuntamiento, el Estado o la Diputación convinieron en reembolsar al señor Pérez el importe de lo sufragado? Cuando el Ayuntamiento, con titánico esfuerzo, logró incluir el trozo Vigo-Bao en el proyecto del camino Barayo-Navia, el señor Pérez concibió la peregrina idea de que a él correspondiera la subvención que la Diputación die-

ra, aventurándose a hacer (a cuenta de ella) ofertas más peregrinas aún, porque estaban en franca oposición con las disposiciones vigentes en materia de enseñanza; que a eso equivalía tener la aspiración de crear y construir una escuela "nacional" en Vigo, cosa sólo realizable despojando de ella al pueblo de Tox.

Con la lógica de estos señores, los vecinos de Anleo están en el caso de reclamar las 25.000 pesetas que aportaron para la construcción de sus caminos, y por la misma razón les corresponderían 11.000 a los de Navia, más de 5.000 a los de Talarén, y otras grandes sumas a don Joaquín Camposorio, de Tox; a don Francisco Méndez, de Teifaros; etc.

Dícenos X que sólo a expensas de don José viene haciéndose la conservación del camino Vigo-Bao, como si este fuera un argumento más para hacer ver que a dicho señor corresponde por entero, y exclusivamente, la subvención concedida, echando en olvido, o ignorando, que cuando aquél solicitó el apoyo del Ayuntamiento para el indicado objeto, le fueron ofrecidas 500 pesetas, suma que debía justificar en jornales, piedras, etc. Si él no quiso más tarde hacerse cargo de ellas ya es otra cosa: él sabrá por qué.

Si las personas adineradas no contribuyeran y los pueblos no ofrecieran su prestación personal, ¿sería posible alcanzar tantas subvenciones como el Estado primero y la Diputación después, concedieron y están concediendo?

Sólo lamentamos decir a X que sufrimos una gran decepción al saber que, con tal de reintegrarse al señor Pérez de las pesetas gastadas espontáneamente, renuncia al placer y al halago de oírse llamar el "benefactor de Vigo".

Navia, Marzo de 1929.

DE SOCIEDAD

Llegó de Cangas de Onís la bella señorita de dicha villa Paulina Suárez.

—De Madrid llegó el culto profesor don Angel Vegue.

Pidan VINOS ARMENGOL

—Se encuentra en esta población la bella señorita Ilanisca Milagros Junco Sordo.

Para los lectores de Gijón

El corresponsal administrativo de LA VOZ DE ASTURIAS tiene ya en su poder los números para el canje de los cupones correspondientes al sorteo de las cien entradas para la comitiva de toros de la Ascensión.

La repartidora de LA VOZ DE ASTURIAS conjetará a cuantos lo deseen el cupón número 10 por cinco números para ese sorteo.

En el quiosco de la calle de El y Miargall podrán los lectores hacer el canje.

Ya hemos hecho la advertencia reiteradamente; pero o no se la presta la debida atención o se cree que se ha de recibir con envío o sin envío de franqueo, los números correspondientes al canje del cupón de Febrero para el sorteo de las cien localidades. Nos referimos a los lectores que nos remiten directamente los cupones de tal mes, sin cuidarse de acompañar el sello para el franqueo. Y como la Administración no puede hacer sino enviar los números al que acompañe el sello, indicamos una vez más esa conveniencia, bien entendido que no habrá derecho a reclamación alguna por parte de quien no tenga en cuenta el detalle del franqueo.

Para ESQUELAS de defunción
o aniversario, dirigirse a nuestra
Administración, Gil de Jaz, 3, y en
la provincia, a nuestros corres-
ponsales. Por correo al Apartado
29, o al Teléfono 30-10

PIDA USTED
GRATIS
presupuestos
y planes de
publicidad

PUBLICITAS

MADRID BARCELONA
Cº PEÑALVER, 13 PELAYO, 9
APARTADO, 911 APARTADO, 226
TELEFONO-16375 TELEFONO-16405

SECCION TÉCNICA
LOS MEJORES DIBUJOS
LOS TEXTOS MAS CONVINCENTES

Casa en Oviedo
Calle Uría, n.º 70
Apartado 99

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el 1.º de Abril de 1929

PRIMER PREMIO
Con 100.000 pesetas, el número 341 836 914 980 818 062 744 300 593 551 998 605 644 800 553 635 994 888

SEGUNDO PREMIO
Con 60.000 pesetas, el número 828 093 693 293 854 266 393 831 744 309 932 743 543 566 000 472 848 927 556 966 110 985 483 561

TERCER PREMIO
Con 20.000 pesetas, el número 5033, en Cádiz, Madrid, Barcelona, San Sebastián, León y Murcia.

CUARTO PREMIO
Con 15.000 pesetas, el número 3364, en OVIEDO, Sevilla, Madrid, Bilbao y Zaragoza.

QUINTOS PREMIOS
Con 1.500 pesetas, los números 16.100, en Madrid, Barcelona, Granada, GIJÓN y Murcia; 23.150, en Olot, Coruña, S. Sebastián, Barcelona, S. Felú de Llobregat y Tarragona; 31.176, en Madrid, Alicante, Barcelona, La Línea, Tarragona y Felú de Llobregat; 32.959, en Aranjaz y Cáceres; 21.510, en Barcelona, Vitoria, Cáceres, Coruña, Sevilla y Valencia; 36.400, en Barcelona, Alcalá la Real, Lorca y Denia; 6.588, en Coruña, Madrid, Barcelona, Salamanca y Valencia; 27.771, en Madrid, Sabadell, Plasencia, San Felú de Llobregat y Valencia; 31.515, en Ceuta, Madrid, Mallorca, Granada y Valencia; 25.553, en Tembleque, Barcelona, Madrid, Trujillo, Málaga y Valencia; 32.157, en Barcelona, Madrid, Campillos y Sevilla; 33.612, en Madrid, Almería, Barcelona, Las Palmas y Sevilla; 7.438, en Bilbao, Barcelona, Madrid, Valencia y Santander; 26.247, en Almería, Madrid, Ceuta, Granada, LLANES, Sevilla y Jaén; 15.144, en Madrid, Pamplona y Barcelona.

DECENA
69 97 23 81 56 61 85

CENTENA
386 434 826 312 398 496 600 827 589 909 381 175 770 391 426 557 166 624 492 480 748 988 406 427 143-613 530 921 296 197

MIL
996 886 840 362 418 648 616 325 979 751 196 552 352 103 177 290 151 870 083 274 046 068 678 683 749 148 319 939 837 921 540 941 336 712 020 736 742 649 949 051 153 359 525 506

DOS MIL
877 534 578 867 811 093 414 626 878 179 457 376 355 770 291 802 045 423

SEÑORA EL SITIO PREFERIDO POR LA BUENA SOCIEDAD

"Bar Dragón"

653 608 306 886 575 673 846 125 600 341 836 914 980 818 062 744 300 593 551 998 605 644 800 553 635 994 888

TRES MIL
358 257 031 809 628 584 243 188 200 828 093 693 293 854 266 393 831 744 309 932 743 543 566 000 472 848 927 556 966 110 985 483 561

CUATRO MIL
182 698 699 169 778 776 770 764 588 040 200 722 340 678 032 072 428 567 299 418 451 704 669 812 796 703 846 082 409 282 731 884 825 540 721 158 975 333 940 093 618 772 105

CINCO MIL
341 515 978 840 822 075 916 395 974 175 980 081 912 801 989 279 969 710 572 055 851 064 094 693 557 592 322 166 267 400 846 031 585 863

SEIS MIL
354 611 544 332 931 077 431 862 841 992 952 853 294 210 307 399 438 721 491 086 176 435 044 679 088 774 345 909 899 812 151 523 328 788 036 092 473 077 944 014 850 793 007

SIETE MIL
517 818 130 480 848 330 059 086 803 347 629 657 987 417 806 151 457 064 469 958 403 919 167 532 503 058 049 649 016 266 159 631

OCHO MIL
419 382 777 309 832 991 517 678 183 597 610 231 500 760 418 132 050 076 041 813 205 808 078 178 558 459 300 418 871 351 931 018 146 421 250

NOUVE MIL
245 025 338 892 060 053 378 557 036 035 188 091 994 654 945 731 508 279 342 925 200 129 767 398 303 777 427 889 614 883 905 403 101 899 707 471 100 561 131 701 362 165 199

DIEZ MIL
264 058 930 421 536 569 955 609 513 979 519 127 444 997 005 906 299 444 485 233 019 887 978 572 588 461 072 936 115 615 111 486 965 030 384 704 923 158 582 700 192 231 711

ONCE MIL
273 481 531 377 960 340 237 042 409 735 946 282 561 225 337 296 476 894 625 188 963 926 288 794 758 220 306 575 628 751 138 274 470 228 247 792 638 315

DOCE MIL
076 622 096 260 578 198 329 667 482 403 805 209 779 281 476 152 276 320 478 631 717 830 591 120 727 093 031 607 908 515 545 012 287 653 518 433 306 572 284

TRECE MIL
804 448 617 478 687 355 114 980 216

Preparado Ramos
conserva los HUEVOS FRESCOS un año. Premiado con varias medallas de ORO. 1 kilo para 2.000 huevos, siete pesetas.

Juan Ramos.—Logroño.

656 268 315 099 030 505 302 446 891 366 490 538 031 857 566 586 169 563 594 970 612 616 385 438 066 459 698 219 835 078 809 453 186 100 357

CATORCE MIL
420 804 649 842 656 978 753 904 206 623 385 253 286 991 323 777 471 443 467 861 374 986 212 426 743 865 368 231 414 104 149 080 860 040 437 184 137 101 730

QUINCE MIL
373 587 629 905 639 383 062 032 524 213 217 004 776 505 238 250 924 409 23 635 624 808 801 732 492 033 744 194 930 902 205 650 377 311 004 413 845

DIEZ Y SEIS MIL
511 832 589 063 723 947 525 408 968 215 741 181 292 850 728 385 759 217 129 057 668 596 592 583 517 542 336 861 901 157 567 108 217 017

DIEZ Y SIETE MIL
926 569 204 093 998 868 615 188 484 155 236 218 613 265 255 399 744 596 063 107 231 899 272 101 146 677 900 478 257 574 225 077 566 339 931 021

CERVEZA SI LA QUIERE TOMAR RIQUISIMA EN BOCK DORADA Y MUNICH

"Bar Dragón"

DIEZ Y OCHO MIL
282 362 998 573 867 133 634 405 317 733 413 979 686 507 258 465 216 211 491 941 625 653 988 857 664 445 113 548 351 506 983 083 543 683 375

DIEZ Y NUEVE MIL
973 077 905 300 118 482 506 996 336 142 036 719 356 015 449 454 644 262 391 623 388 303 885 668

VEINTE MIL
890 663 850 898 103 980 460 547 260 142 036 719 356 015 449 454 644 262 422 303 265 001 931 557 093 481 651 537 788

VEINTIUN MIL
588 659 520 375 331 593 826 025 625 517 611 757 137 965 560 382 869 472 001 368 813 370 926 702 460 838 643 330 437 444 995

VEINTIDOS MIL
418 192 405 576 009 533 493 999 408 770 525 057 766 748 070 614 033 138 073 445 455 073 442 747 476 801 014 819 688 016 194 917 182 657 090 083 471 478 007

VEINTITRES MIL
941 025 719 669 375 936 707 618 611 279 637 861 639 901 608 869 720 769 357 913 821 605 318 907 632 640 027 996 917 592 656 194 020 598

VEINTICUATRO MIL
107 610 435 225 028 318 502 078 158 850 781 211 870 424 218 104 002 267 222 115 947 812 249 871 918 260 642 100 240 874 383 317 810 580 379 650 048 408 984 935 515 642 556 034 981

999 263 787 875 592 556 403 036 992 855 257

VEINTICINCO MIL
560 100 697 374 532 316 454 035 480 268 059 574 984 818 849 944 768 069 888 822 558 226 117 047 474 260 052

VEINTISEIS MIL
698 364 196 193 049 968 913 350 815 347 457 759 343 289 314 101 561 382 452 092 644 630 880 269 939 581 505 797 135 820 523 331 137 629 529

VEINTISIETE MIL
567 429 574 480 563 281 017 732 999 800 988 366 743 305 927 285 823 366 136 138 979 272 120 729 235 014 592 173 412 755 754 785 614 162 100 021 915 169 494

VEINTIOCHO MIL
564 945 038 710 991 427 500 848 810 930 277 984 512 128 653 522 591 540 317 571 910 340 115 036 876 162 403 050 349 314 004 148 998 276 575 172 207 103

VEINTINUEVE MIL
142 273 133 526 310 807 040 706 321 909 901 531 950 900 925 144 436 238 777 422 024 004 154 764 302 040 676 570 949 155 346 842 574 884 544 310 872 460 738 931 687 312 532 048 494 678 536 272 175 744

TREINTA MIL
576 975 922 179 296 980 684 074 529 361 505 981 602 347 837 597 876 619 760 411 698 889 820 038 398 635 768 780 546 113 906 713 967 186 371

TREINTA Y UN MIL
445 260 845 217 475 264 528 335 180 836 572 993 160 507 283 936 636 531 091 172 635 820 166 499 100 016 120 263 103 871 417 841 255 630 605 913 878 891 477 320 363 449 777 672 876 906 345 355

TREINTA Y DOS MIL
457 124 529 757 002 505 346 261 612 676 548 782 324 817 618 138 140 383 586 432 094 173 593 795 926 561 645 657 192 399 388 735 043 382 355 108 759 499 521 920 642 116 180 915 632 900 254 951 325 633 740

TREINTA Y TRES MIL
150 631 445 105 482 451 510 550 085 752 814 728 795 345 719 497 205 327 137 792 382 367 274 420 848 328 887

OSTRAS FRESCAS A DIARIO MARISCOS
Infinidad de riquísimos aperitivos

"Bar Dragón"

TREINTA Y CUATRO MIL
965 135 470 145 464 663 505 442 269 394 591 204 821 017 541 353 722 475 596 935 164 917 848 630 705 385 999 359 384 344 521 016 520 907 201 106 074 774 524 756 883 936 396 477 317 210 268 987 627

TREINTA Y CINCO MIL
847 859 853 863 732 052 620 565 886 724 124 875 258 315 598 650 101 327 309 140 439 704 767 363 207 782 023 310 911 980 502 927 646 822 898 364 637 786 386 657 500 680 552

TREINTA Y SEIS MIL
489 313 244 264 470 664 780 279 231 566 575 502 625 074 911 678 437 352 464 766 293 282 140 320 905 819 467 460 757 718 820 859 442 854 251 109 018 321 184 449 345 385 695 707 545 445 537

TREINTA Y SIETE MIL
323 885 169 860 496 495 284 017 714 803 727 697 906 789 680 114 995 516 166 149 912 781 107 363 812 695 894 624 861 198 194 978 900 452 304 867 033 425 231 474 288 608 246 583 606 847 855 617 081 211 687 007 701 120 683

TREINTA Y OCHO MIL
429 766 671 420 706 224 653 615 606 587 567 808 678 050 618 805 864 650 173 776 124 411 111 175 953 992 301 027 768 180 662 015 724 417 735 186 667 741 358 983 702 203 800 016

TREINTA Y NUEVE MIL
232 037 643 331 193 677 539 671 029 599 499 795 361 987 258 073 721 348 657 046 386 564 166 962 957 400 736 275 529 772 636 862

BAUDILIO ALVAREZ
dueño del taller Electro-mecánico del Garage Asturias, pone en conocimiento de sus clientes, que se ha hecho cargo de la sección eléctrica de su taller el competente maestro mecánico electricista Vicente Pérez. Grandes existencias de la acreditadísima batería TUDOR y de toda clase de material eléctrico para automóviles.

Engranajes fresados y tallados a máquina
La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJÓN

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

Hoy se celebrará la vista de una causa por asesinato y el próximo día 10 otra por homicidio

DE UN HOMICIDIO

Se ha señalado para el día 10 de este mes la vista de una causa procedente del Juzgado de Laviana.

A juicio del Fiscal, lo ocurrido fué como sigue:

La noche 27 de Febrero de 1928, en el lugar llamado Ráparape, a consecuencia del estado de embriaguez en que se hallaba José Sánchez Antuña se dirigió al procesado Ignacio Menéndez Antuña, de 16 años de edad, también embriagado, ofendiendo a su madre, por lo que el Ignacio le dió una bofetada derribando al suelo al José Sánchez, quien pocos momentos después se levantó, empujando una navaja con la que intentó agredir a otro individuo que allí se encontraba, dirigiéndose después al referido procesado Ignacio Menéndez que le arrojó una piedra, cayendo al suelo el José Sánchez, que sufrió lesiones en la región frontal y abdominal con hematoma que determinaron una peritonitis, a consecuencia de la cual falleció el día 16 de Marzo siguiente.

Se trata de un delito de homicidio del que es autor Ignacio Menéndez Antuña, en favor del cual cabe apreciar las atenuantes segunda, tercera, quinta y sexta del artículo noveno del Código penal, por lo que procede se le imponga la pena de dos años de prisión y que además indemnice en 5.000 pesetas a la familia del interfecto.

La acusación particular, encomendada al abogado don Alfredo Suárez, está conforme con la calificación fiscal.

Por su parte, la defensa, a cargo del letrado señor Tejerina, estima que ni hay delito ni autor del mismo, procediendo absolver al procesado.

ENTRE COMADRES
Se vió ayer ante la Sección primera de la criminal de esta Audiencia una causa instruida en el Juzgado de Laviana contra Carmen Martínez Hevia, acusada de producir lesiones a Consuelo Fernández Felgueroso, a quien queda una inutilidad apreciable en el brazo izquierdo.

Defiende a la procesada el letrado señor Blanco de Tapia, acusando, además del representante de la Ley el abogado de la parte perjudicada don Pedro R. Arango.

La que se dice ofendida no está de acuerdo con la que se cree ofensora. Esta, asegura que gravemente injuriada por Consuelo, al acudir a recabar explicaciones de ésta la recibió esgrimiendo una guadaña que pudo arrebatarse, dándole con ella unos golpes poco allí donde re-

malta el espinazo. En el brazo, no; el brazo izquierdo lo sostenía Consuelo con un paño negro, y dicen las gentes que se la había roto su esposo en "coloquio" matrimonial en que también él hubo de resultar herido.

Consuelo, alega que un hijo de Carmen, al que acompañaban otros chicos, llegó a las orillas del Nalón, en El Pontón, a insultarla, profiriendo frases groseras cuando ella arregaba un colchón en compañía de otra vecina. Entonces, malhumorada, dijo que tal conducta solo podían observarla los hijos de malos padres. A esto atribuye el que poco más tarde Carmen se presentara allí con un palo produciéndola la fractura del brazo.

En la prueba hubo de todo y para satisfacción de ambas partes. A última hora, el Fiscal aprecia-

ENSALADILLAS DE VARIAS CLASES DE GUSTO EXQUISITO "Bar Dragón"

ba en favor de la procesada la atenuante de vindicta de una ofensa próxima. La acusación particular no lo entendía así y pedía se impusiera a Carmen la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión; y el defensor, interesaba se absolviera a su patrocinada por no existir delito probado.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera

Laviana.—Contra Manuel Alvarez Laviana, por lesiones. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Pedrosa.

Cangas de Onís.—Contra Alfredo García Vega, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Garnacho; procurador, señor Mendoza.

Sección segunda

EL CRIMEN DE TINEO

Para hoy está señalada la vista segunda por el Juzgado de Tineo contra Venancio Ramos Pérez, Manuel López Noras y Angel Ramos Pérez, por asesinato de Manuel Romeros Pintado, hecho criminoso desarrollado en el camino de Madalagua, pueblo de Villaluz.

La calificación fiscal la hemos adelantado, y recordará el lector que el representante de la Ley pide para cada uno de los procesados la pena de cadena perpetua.

De la defensa está encargado el letrado don Mateo García.

HA USTED La Voz de Asturias

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Lingotes de fundición y afino.—Hierros y aceros laminados en palanquilla y comerciales, carriles, chapas, angulos y vigas.—Alambres.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.
Correspondencia y pedidos.—Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»



AUTOCOPIA

MATEX

Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal.

Suprime toda clase de humedades.

RESULTADOS GARANTIZADOS

CRONICA DE MADRID

PINTURA VANGUARDISTA

La Exposición que los pintores vanguardistas franceses han presentado en el Retiro constituye estos días la zona más agitada de discusión entre las gentes intelectuales.

El que esto escribe se siente atraído por el gesto moderno de los expositores franceses; pero no puede menos de poner cierta sordina a la apología. Todo el que siga un poco curiosamente la evolución de la pintura moderna se convencerá que tampoco es absolutamente actual ese vanguardismo.

EN EL CAMPOAMOR

"SE DESEA UN HUESPED"

Con escasos ingredientes ha hecho Manuel Abril una comedia muy interesante titulada "Se desea un huésped".

Yo estoy seguro de que el autor no ha querido plantear conflicto psicológico de ninguna clase. Por lo menos en la obra no se ve pretensión; nada hay en ella que exceda de lo usual en esos avatares domésticos como el que se nos ofrece.

Pero con eso y con todo, la realidad es que dicha comedia plantea el amor de una mujer ante tres psicologías distintas. Una joven se ve solicitada por un hombre de pasión, con un amor primitivo, casi salvaje; por otro tierno, delicado, suavemente cordial, y por un tercero, en fin, culto, ponderado, de franca y exquisita espiritualidad.

No hay que olvidar a los dos Conchas, Farfán y Sánchez, ni a los actores Castaños y Valle, que contribuyeron al buen éxito del conjunto.

Para terminar, la comedia que, a juzgar por el comienzo, parecía que no iba a gustar, acabó interesando y adueñándose del público, quien la aplaudió calurosamente; gracias también al perfilado trabajo de la Compañía.

Si el hecho que se resuelve en la comedia pasa a la categoría de principio inflexible e inquebrantable, ya lo saben los jóvenes: ante una mujer, lo esencial es la pasión. La ternura, la inteligencia, quedan en segundo lugar... bien que esto segundo no nos sorprenda.

De la interpretación hay que hacer grandes elogios, que vienen a demostrar lo que ya suponíamos: que Nicolás Navarro nos ha traído un buen conjunto.

Por lo pronto, María Bassó tuvo

vistas por un temperamento original.

La pintura "post picassiana" es la que trata de hacer cristalizar un arte adecuado a las aspiraciones de la sensibilidad presente. No están descalminados los partidarios del realismo en arte cuando solicitan versiones pictóricas más vitales, más humano. En Alemania y en Rusia, matrices del expresionismo, se busca una pintura que vuelva a la Naturaleza, que se nutra de todo lo que reclama la atención del artista y que reverbera vivamente a su alrededor.

Madrid es un pueblo demasiado impermeabilizado para toda corriente universalizadora. Por eso se combate desenfrenadamente la novedad artística o ideológica y no se perdona a nadie que adopte una actitud original ante la vida. Bien es verdad que un ambiente así es muy propicio a la confusión y al equívoco. Abundan los "snobs" que como dice Ortega y Gasset, "llevan ya sobre sí el peso de su culpa, puesto que no pueden sentir un puro amor por nada".

J. Díaz-Fernández.

BRADOMIN.

Nota oficiosa

Grupo Esperantista del Orfeón Ovetense

Este Grupo, pone en conocimiento de las señoritas y señores socios del Orfeón invitadas al nuevo curso gratuito de Esperanto anunciado para hoy, día 2, que éste no empezará hasta el jueves, 4 de Abril.

Las horas de clase serán las anunciadas.—La Directiva.

(Este número ha sido visado por la censura)

AYER, EN LANGREO Y SAN MARTIN

El gobernador civil visita a las familias de las víctimas de la catástrofe minera, para darles el pésame en nombre del Rey

(De nuestro corresponsal)

Ayer lunes llegó el Gobernador civil, general Zuñillaga, acompañado del defegado gubernativo, comandante don Honorino Martínez, con objeto de visitar a las familias de los obreros que han perecido en la reciente catástrofe del pozo "El Sotón", y los dos que perecieron en "La Nueva" y "Carbones Asturianos".

A esperar al señor Zuñillaga acudieron a La Felguera los Alcaldes de Langreo, San Martín del Rey Aurelio y Laviana, señores don Joaquín Soldevilla, don José González y don José Cervilla, con los diputados provinciales don Alfredo García de la Torre, don Manuel G. Vigil y los tenientes de Alcalde de Langreo señores Allende, Zapico, Canga, Fernández García y Cambior, y el Jefe de Inspección, en funciones, señor García Jove.

El Gobernador se trasladó con todos sus acompañantes al despacho de la Alcaldía de Langreo, recibiendo allí a las familias de los obreros muertos en "La Nueva" y "Carbones Asturianos", a quienes dijo, en tonos afectuosos, que el Rey le había transmitido un telegrama de pésame rogándole diese al de toda la Familia Real con ocasión de las dolorosas pérdidas que lloran.

El señor Zuñillaga se ofreció a estas familias en su calidad de Gobernador y como particular para cuanto les pudiese ayudar.

Desde Santa, fué el Gobernador a San Martín, desfilándose en el barrio de La Vega, en La Oscura, para visitar a la viuda del minero muerto en el pozo "El Sotón", José Castaño Castaño, cuya pobre mujer se encuentra enferma desde el día en que ocurrió la desgracia.

Subió el señor Zuñillaga a la casa de la enferma, desarrollándose una escena dolorosa, puesto que la viuda recibió llorando los consuelos que un nombre del Rey y en el suyo propio le prodigó el Gobernador al darle cuenta del pésame regio, añadiendo que nada faltaría a los dos hijitos que tiene la mujer del trabajador perecido.

Luego fué el Gobernador al Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, en Sotrorillo, donde le esperaba el director de minas de Duro Felguera don Ramón Moneno, con el jefe de "El Sotón" don José Santamaría y el ingeniero don Ramón Rodríguez. También le esperaban el primer teniente de Alcalde don José María Suárez y varios concejales, con todos los familiares de las víctimas del pozo "El Sotón".

El señor Zuñillaga declaró a todos que llevaba una misión honrosísima y dolorosa, para expresar a continuación el pésame del Rey y cuánto había afectado a las Reales personas la catástrofe, habiendo también pedido don Alfonso detalles del obrero herido a quien él se proponía visitar.

Dijo el Gobernador que sabía parte de los propósitos de la empresa Duro Felguera y que le constaba que no se limitaría al cumplimiento de lo que señala la Ley en estos casos, sino que iría más allá.

Añadió que había hablado con los Alcaldes de Oviedo y Gijón y que ambas autoridades le habían dicho que acudirían en socorro de los familiares de las víctimas, como es de esperar lo hagan todos los Ayuntamientos de Asturias y entidades y particulares.

Yo, por mi parte—dijo—, contribuyo con quinientas pesetas de mi bolsillo particular, lamentando de todo corazón el no poder hacerlo con más.

Esta cantidad la entregó el señor Zuñillaga para la suscripción que ha iniciado el Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio.

A la salida del Ayuntamiento hablamos unos instantes con el Gobernador, el cual nos dijo que la suscrip-

ción se extendería en sus beneficios a las familias de los obreros muertos en "La Nueva" y "Carbones Asturianos", hechos ocurridos estos días y de los cuales dimos oportuna cuenta en estas columnas.

Desde Sotrorillo se trasladó nuevamente a Langreo el señor Zuñillaga, dirigiéndose al Hospital que la Duro Felguera tiene en Santa y donde se encuentra el obrero herido Manuel Rodríguez Sáñchez, que en aquel momento se encontraba acompañado de su madre.

El Gobernador fué recibido por varios ingenieros y por todo el personal facultativo, entre el que se cuenta al médico don Alfonso Suárez.

El herido, que mejora dentro aún de la gravedad, conversó breves instantes con el Gobernador, el cual le expresó el interés del Rey por su estado, deseándole pronto una franca mejoría.

Por último recorrió el Gobernador todas las dependencias del Hospital, teniendo elogios para la perfecta instalación.

A las siete de la tarde emprendió el regreso a Oviedo, siendo despedido con las muestras de afecto con que se le recibió.

SE INICIA LA SUSCRIPCION

En la sesión que el sábado último celebró el Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio, se tomó el acuerdo de encabezar una suscripción en favor de las familias de las víctimas por la reciente catástrofe minera, destinándose para ello la suma de dos mil pesetas.

Igualmente han sido señalados solemnemente funerales por el alma de las víctimas, cuyos oficios religiosos se celebrarán el jueves a las diez de la mañana, en la iglesia de San Andrés de Linares, formándose duetos de autoridades provinciales, empresas y familiares.

Trágico suceso en Las Cabañas (Jove)

Un labrador pone fin a su vida, ahorcándose

(De nuestro corresponsal en Gijón)

En las primeras horas de la mañana de ayer, desde el puesto de la Guardia civil de Jove, se avisaba telefónicamente a la benéfica asociación de "Paz y Caridad" comunicándole que en el barrio de Las Cabañas de Aboño había puesto fin a su vida un conocido labrador y rogando se transmitiese el aviso al Juzgado de guardia.

No tardó éste, que lo era el de Oriente, compuesto por el digno juez señor López Bonilla, oficial señor López y alguacil señor Bertrán, en personarse en el lugar del suceso, ordenando fuese levantado el cadáver y trasladado al depósito del Hospital, servicio realizado en el coche ambulancia de "Paz y Caridad".

Según atestadas averiguaciones, el suicida se llamaba Manuel Saldaes Prieto, de 54 años, y aunque en concreto se ignoran los móviles que le guiaron a realizar tan fatal propósito, se supone que sea a causa de un incidente tenido con un vecino, al cual hirió de una pedrada, habiendo incoado el atestado correspondiente la guardia civil de Jove.

El suicida deja viuda y dos hijas, una de ellas casada, y entre sus compañeros era queridoísimo por su hombría de bien y afectuoso carácter.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (310 m.)
Programa para hoy a las diez de la noche:
Cotización de Bols.
Retransmisión de la música que se insinúa en el Ayuntamiento.

De nuestro Concurso de Toros

Reserve el cupón número 24 del mes de Marzo para el oportuno canje, y siga coleccionando los cupones de Abril, si quiere asistir gratis a la corrida de la Ascensión

Resumen del día de ayer

¡Domingo de Pascua! Un sol que pedía a gritos un cartel de toros y el cual hubimos de ofrecer un buen partido de fútbol, que luego no respondió a la fuerza del día ni de la fiesta. Por las calles una animación extraordinaria y el que las mujeres anticipasen que este verano vamos a sudar. Y a la alegría cristiana el aire de la calle con fragancias de primavera en flor. La nota local tuvo, pues, un optimismo alentador.

La Lobería de ayer lunes nos trajo unas pesetas, o por mejor decir, se la trajo a otros ovetenses, para que ni el domingo ni ayer hubiese realmente sucesos, salvo el sacrificio de unos cuantos toneles de la rubia sidra.

Como notas provinciales destacaremos el acto de Avilés con asistencia de todas las autoridades, y el viaje del Gobernador a la zona minera para dar el pésame en nombre del Rey a las familias de las víctimas de la catástrofe ocurrida en el pozo "El Sotón".

Trabajaron algo unos ladrones que asaltaron un comercio en Cifio y se celebró la primera romería en Trubia.

Comienza la información de Madrid con el despacho del Presidente del Consejo, más el anuncio de una reunión ministerial para mañana. Partidos de fútbol por toda España, con algunas sorpresas, como la derrota del Español por el Arenas, y la del Sporting en Vitoria, y el salto a las corridas de toros, que al domingo fueron malas, para que ayer, en cambio, se destacase por su arte el novillero Ricardo L. González en Madrid, uno de los espadas contratados para la corrida de la Ascensión en Oviedo.

Las demás noticias llegan recargadas por la mala noche, cuya racha fué de Norte a Sur. Un incendio en un pueblo de Coruña y en una casa donde había tres niños, pereciendo uno de cuatro meses. Dos accidentes ferroviarios en Cataluña con un muerto y varios heridos. Otro suceso en Castellón con pocas víctimas, el crimen de unos mendigos en Jijona y los correspondientes accidentes automovilísticos y de otro orden. Lo que decimos: un río de sangre que viene a mezclarse con la tinta del periódico siguiendo una costumbre que, a fuerza de cruel, se torna casi indiferente.

Mañana prosiguen el vuelo Jiménez e Iglesias para Monbevidéo, o sea que a estas horas ya deben estar muy cerca de la capital del Uruguay.

Gene Tunney ha hecho declaraciones, juzgando la suerte de banderillas de nuestra fiesta nacional.

Por Méjico los federales se atribuyen una nueva victoria sobre los rebeldes cerca de la ciudad de Jiménez.

Accidentalmente esa carrera de motoristas en Angulema, crítica la situación del paquebote "Ceylán" en el golfo de Gascuña y no menos peligrosa la de esos habitantes de Túnez que están subidos a los árboles en vista de las fuentes inundaciones.

Suscripción provincial

Para regalar las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola al señor Alas Pumarín

Inspirados en el mandato de la Comisión organizadora del homenaje al ilustre ex Director general de Comunicaciones señor Alas Pumarín dimos por cerrada el día pasado la suscripción de cantidades para el regalo de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola a nuestro respetable amigo. Pero como horas después de esa resolución llegaron a sus manos nuevas aportaciones con el mismo fin, interesa de nosotros la referida Comisión reexaminar la lista formada—definitivamente la última—para dar satisfacción a los nobles deseos de los participantes y agradecerles, como a todos los demás, su adhesión.

La nueva lista es la siguiente:

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas. Cts.). Includes entries like 'Suma anterior', 'Señor Conde de Cienfuegos', 'Junta Regional de Camareros', etc.

Tiro de pichón

Las grandes tiradas celebradas ayer en Avilés

Según anunciamos, ayer lunes se celebraron en el polígono del Prado de "El Carnero", de Avilés, las pruebas de tiro de Pichón que para solemnizar más aún los clásicos días del "bollo" que la encantadora villa de Pedro Menéndez festeja todos los años con una igual pompa, había organizado el distinguido sportsman, señor Caravera.

El éxito de las mismas, superó con creces a los éxitos que se habían hecho sobre el resultado de las pruebas, pues hubo animación, excelente calidad de escopetas y el fin de la jornada deportiva fué recibido con calurosos elogios por parte de la concurrencia.

Se disputaron tres magníficas copas, que fueron ganadas, la primera por el brillante escopetero avileño don Barriquie Cuervo, la segunda (regalo de la Comisión de Festejos) por el distinguido deportista señor conde de Santa Bárbara, y la tercera por don Manuel Rodríguez, de Oviedo.

Merece que destaquemos de la jornada deportiva el tiro hecho por los señores Tartiere (don Carlos), Rubín, Raco y Basique, ambos de Oviedo, el avileño señor Manibona y el mierense señor Aza.

Para todas estas escopetas hubo merecidas ovaciones y cuando sonó el último disparo de las pruebas, estallaron en "El Carnero" abundantes y cariñosos aplausos en honor de don Luis Caravera, organizador fe-

DEL DIA GLOSARIO

En el Ayuntamiento de la capital se celebró uno de los pasados días la subasta para las obras de ampliación de la Avenida del general Bermúdez de Castro en los terrenos del Cuartel de Don Pelayo. La subasta fué anulada por error de fechas. Pero he aquí que lo hubiera sido igualmente porque algunas de las proposiciones presentadas no llenaban el requisito de cumplir la última disposición del Gobierno sobre el pago del jornal medio que rija en cada localidad a los obreros.

Así nos lo refieren, pero nosotros no creemos que esto sea motivo de nulidad. Lo será para el pliego que no tiene tal requisito, pero nunca para la subasta, porque si alguno padeció un olvido, no deben ser los demás responsables. Ahora bien. La disposición del Gobierno revela el propósito de favorecer la situación de los obreros y evitar no pocos abusos de contratistas; pero aún no nos hemos convencido de su virtualidad. Es cosa fácil atender en la proposición lo que en el decreto se dispone. El oponente dice: "Me comprometo al abono del jornal mínimo a los obreros de todos los oficios." ¿Pero puede tenerse confianza en que lo cumplirá?

Recordamos ahora lo sucedido en las obras del nuevo Matadero municipal. En el pliego de condiciones se suscribió el compromiso de admitir con preferencia a los obreros asturianos. ¿Y quiera decirnos en qué proporción trabajaron éstos? Y también si que jornales se abonaron?

Por eso entendemos que lo dispuesto en el decreto, para su aplicación rigurosa, requiere una vigilancia especial, y es difícil saber cómo ha de ejercerse esa vigilancia con eficacia. Hay tantos medios de burlarla! Los hay en estas circunstancias en que es extraordinario el número de obreros forasteros que invadieron la ciudad para trabajar a cualquier jornal. En época normal se sería menester de alguna medida, porque el propio obrero habría imponerse. Pero como hemos de vivir con la realidad, la realidad nos dice que los inmigrantes se ofrecen por jornales irrisorios, aunque tengan que jurar que los perciben mayores; que juran que los perciben mayores y aún esta anomalía cualquiera o pueda comprometerse a pagar los jornales más elevados. Luego los dueños obreros, por lo menos los dueños obreros, allanan el camino al contratista con tal de que les proporcione trabajo... ¿Seis pesetas?... ¡Lo que usted quiere, señor!

Merece que esta fiesta tan bella y tan distinguida, que permitió confraternizar a nuestros más afamados tiradores con los deportistas de la villa de Pedro Menéndez en fecha tan clásica como es la del día de ayer para el vecino y hermoso pueblo. Ya anochecido, se efectuó el desfile, haciendo todo el mundo elogios de la brillantez que presidió la fiesta.